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Αργειακός - Μυκηναϊκός 
Δρόμος
Την Κυριακή οργανώνεται  ο 12ος Αργειακός - Μυ-
κηναϊκός Δρόμος 2017. Περιλαμβάνει ημιμαραθώνιο 
21 χιλιομέτρων, Αγώνα Δρόμου 5,5 χιλιομέτρων και 
Παιδικό Αγώνα Δρόμου 1 χιλιομέτρου. 

Σελ 14

Διαλύεται το 
σύστημα ασφάλισης 

στην Αργολίδα
Μετά το περιστατικό που είχαμε περι-
γράψει πριν από 2 μήνες με την κάρτα 
ασφάλειας για το εξωτερικό, που το «σύ-
στημα» αρνήθηκε να του χορηγήσει, αν 
και το δικαιούτο ο ασφαλισμένος, τώρα 
εκατοντάδες ασφαλισμένοι περιμένουν 
σχεδόν 2 μήνες για να συνεδριάσει η 
Πρωτοβάθμια επιτροπή υγείας του νο-
μού! Ασθενείς, ανάπηροι, αδειούχοι σε 
μια απίστευτη ταλαιπωρία.

Σελ. 3

Καλό ταξίδι Μιχάλη

Φτωχότερη η οικογένεια του «ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ». 
Ο Μιχάλης Πετρόπουλος έφυγε αναπάντεχα από τη ζωή την πε-
ρασμένη Πέμπτη στα 50 του χρόνια.

Ο Μιχάλης ιδρυτικό μέλος της εκδοτικής εταιρίας και γνωστός 
γραφίστας, με πολλές περγαμηνές στη δουλειά του, έφερε νέα 
νοοτροπία στη σελιδοποίηση του Τοπικού Τύπου, από την εποχή 
που πρωτοεκδόθηκε η εφημερίδα. Επίσης, ακολουθώντας τις τά-
σεις της εποχής έφερε από πλευράς σελιδοποίησης και μακέτας, 
πρωτότυπες ιδέες στα έντυπα και τις εκδόσεις.

Σελ. 20

Κέντρισε  το 
ενδιαφέρον 

ο Άγιος Λουκάς
Ο πρώτος Ναός με τον χάλκινο 

τρούλο με ρωσικά πρότυπα 
που κατασκευάζεται στην Ελλάδα

Σελ. 9

Τι συμβαίνει με τις δημόσιες 
τουαλέτες στο Ναύπλιο;
Συνεχίζονται τα προβλήματα με τη λειτουργία της δη-
μόσιας τουαλέτας στο Ναύπλιο. Αυτή τη φορά η τουα-
λέτα δεν ήταν κλειστή, όμως σύμφωνα με καταγγελία 
επισκεπτών ήταν βαρύ το τίμημα για να μπορέσει κά-
ποιος να κάνει την ανάγκη του. 

Σελ 17
Τα φόρτωσαν
στον κόκορα

Το φυσικό αέριο 
ξέχασε τα σπίτια μας
Εκτός πλάνου της ΔΕΠΑ φαίνεται να παραμένει ακό-
μα το δίκτυο μεταφοράς αερίου στις περιοχές της 
Αργολίδας, της Αρκαδίας και της Κορινθίας, παρότι 
περνά από τις περιοχές αυτές ο κεντρικός αγωγός της 
Πελοποννήσου που συνδέει την Κόρινθο με το εργο-
στάσιο της ΔΕΗ στη Μεγαλόπολη.

Σελ 4
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Ούτε γκλαμουριά, ούτε κόκκινα χαλιά, ούτε επίσημοι. Μόνο μόχθος για τη ζωή.
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Η Πρωτοβάθμια επιτροπή υγείας της Αργολίδας τα φόρτωσε στον κόκορα (ΑΥΕ)

Διαλύεται εκ των έσω το σύστημα ασφάλισης
Σε αγανάκτηση βρίσκονται εκατοντάδες 
ασφαλισμένοι στο ΠΕΔΥ στην Αργολίδα 
αφού η πρωτοβάθμια επιτροπή περίθαλ-
ψης έχει να συνεδριάσει κοντά 2 μήνες 
από δύο φορές την εβδομάδα που συνε-
δρίαζε μέχρι τα μέσα του Μαρτίου. 
Στα γκισέ των ασφαλιστικών ταμείων οι αι-
τήσεις είναι βουνό και οι γιατροί που παίρ-
νουν μέρος στην επιτροπή άγνωστο γιατί 
απόντες με αποτέλεσμα εργαζόμενοι να 
μένουν απλήρωτοι ή να υποχρεούνται να 
εργαστούν ασθενείς με κίνδυνο επιδείνω-
σης της υγείας τους ή ακόμα και εργατικών 
ατυχημάτων. 
Φυσικά σε ορισμένες περιπτώσεις αφού 
έχει πιστοποιηθεί από ιδιώτη γιατρό η 
ανικανότητα εργασίας να κινδυνεύει ο 
υπάλληλος με απόλυση. Στην αποσύνθε-
ση αυτή των επιτροπών υγείας έρχονται να 
προστεθούν και ανικανότητες ή αδιαφορί-
ες των υπαλλήλων που παραλαμβάνουν 
αιτήσεις, όπως συγκεκριμένη περίπτωση 
ασθενούς στο Άργος που ενώ είχε βεβαί-
ωση ανικανότητας για εργασία πέραν της 
νοσηλείας και μέχρι 30 ημερών από Δη-
μόσιο Νοσοκομείο, της υποδείχτηκε να 
περάσει από την επιτροπή υγείας προκει-
μένου να του εγκριθεί η άδεια και η μισθο-
δοσία του από το ασφαλιστικό του ταμείο!
Συγκεκριμένα η επιτροπή εξετάζει αιτήμα-
τα ασφαλισμένων για:
-χορήγηση πάσης φύσεως αναρρωτικών 
αδειών

-χορήγηση ασφαλιστικής  ικανότητας σε τέ-
κνα – μέλη οικογένειας λόγω ανικανότητας 
για κάθε βιοποριστικό επάγγελμα
-εκκρεμή αιτήματα χορήγησης παροχών 
βάσει των διατάξεων του ΕΚΠΥ του ΕΟΠΥΥ 
και 
-αιτήματα για προαιρετική συνέχιση της 
ασφάλισης.
Οι Βεβαιώσεις ανικανότητας για εργασία 
(Αναρρωτικές άδειες) η Πρωτοβάθμια Φρο-
ντίδα Υγείας ανατίθεται:
-στα κατά τόπους αρμόδια Κέντρα Υγείας,
-στους συμβεβλημένους γιατρούς του ΕΟ-
ΠΥΥ και 

-επικουρικά στα εξωτερικά ιατρεία των 
νοσοκομείων του ΕΣΥ θα γίνονται δεκτές 
ιατρικές γνωματεύσεις που θα χορηγού-
νται από τα ανωτέρω όργανα  εφόσον θα 
αναφέρουν   τα πλήρη στοιχεία του υγειο-
νομικού οργάνου (ειδικότητα, Α.Μ. ΤΣΑΥ, 
ονοματεπώνυμο κ.λ.π.),
Για την χορήγηση βεβαιώσεων ανικανότη-
τας από τους παραπάνω γιατρούς, μέχρι 15 
ημέρες, δεν απαιτείται θεώρηση ελεγκτή 
γιατρού, ενώ για ανικανότητα που υπερβαί-
νει τις 15 ημέρες, τα περιστατικά θα παρα-
πέμπονται στις ΑΥΕ.
Όλες οι βεβαιώσεις ανικανότητας από ιδι-

ώτες γιατρούς και ιδιωτικές κλινικές, ανε-
ξαρτήτως   αριθμού ημερών, θα παραπέ-
μπονται στην Πρωτοβάθμια Υγειονομική 
Επιτροπή.
Για ασφαλισμένους που νοσηλεύτηκαν σε 
Δημόσιο Νοσοκομείο, η βεβαίωση ανικα-
νότητας για εργασία πέραν της νοσηλείας 
και μέχρι 30 ημέρες συνολικά μπορεί να 
χορηγείται από τον, κατά τον Οργανισμό 
του Νοσοκομείου, υπεύθυνο  του οικείου 
Τμήματος και δεν   παραπέμπεται σε Πρω-
τοβάθμια Υγειονομική Επιτροπή.
Για ασφαλισμένους που νοσηλεύτηκαν σε 
συμβεβλημένα με τον ΕΟΠΥΥ θεραπευτή-
ρια,   γίνονται   δεκτές   βεβαιώσεις   ανικα-
νότητας  μέχρι 15 ημέρες, με υπογραφή του 
θεράποντα γιατρού και του Διευθυντή της 
κλινικής, εφόσον δεν έχει οριστεί ελεγκτής 
γιατρός του ΕΟΠΥΥ.
Επίσης στην επιτροπή εξετάζονται:
-Δήλωση ατυχήματος
-Βεβαιώσεις Πιθανής Ημερομηνίας Τοκετού
-Ασφαλιστική   ικανότητα   λόγω   ανικανό-
τητας   για   κάθε   βιοποριστικό
Επάγγελμα
-Συνεχιζόμενη θεραπεία
-Προαιρετική συνέχιση της ασφάλισης 
(στην παράγραφο αυτή περιλαμβάνονται 
και υποθέσεις αναπηρίας)
Προς αποφυγή παρεξηγήσεων θα πρέπει 
να σημειώσουμε πως ο ΕΟΠΥΥ έχει μετο-
νομαστεί σε ΠΕΔΥ (Πρωτοβάθμιο Εθνικό 
Δίκτυο Υγείας).

Τι προβλέπεται για το Δίπολο Ναυπλίου –Άργους

Περιμένοντας την ανάπτυξη
Το όραμα της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής 
Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) του αστικού διπόλου Ναυ-
πλίου - Άργους είναι η αξιοποίηση της Ιστορίας 
και του Πολιτιστικού Αποθέματος της περιοχής 
ως στρατηγικού πόρου για την ενίσχυση της 
τοπικής ανάπτυξης και της απασχόλησης με 
όρους βιωσιμότητας. Ιδιαίτερη έμφαση στο 
πλαίσιο αυτό δίνεται
στον κομβικό ιστορικό χαρακτήρα της περιο-
χής, που σχετίζεται αφενός με τα πρώτα χρόνια 
της νεοελληνικής ιστορίας και της σύστασης 
του νέου ελληνικού κράτους (χωρικό επίκεντρο 
είναι κυρίως η πόλη του Ναυπλίου) όσο και με 
την αρχαία εποχή (με χωρικό εντοπισμό κυρίως 
στην περιοχή Άργους - Μυκηνών).
 Ταυτόχρονα όμως επιδιώκεται η ανάδειξη με 
πολύπλευρο τρόπο του συνόλου των πολιτι-
στικών πόρων που η περιοχή διαθέτει. Το ευρύ 
αυτό σύνολο συμπεριλαμβάνει ένα πλούσιο 
δυναμικό που σχετίζεται με τις γαστρονομικές 
συνήθειες και άλλες παραδόσεις του τόπου, ένα 
μεγάλο πλήθος μουσείων και καλλιτεχνικής πα-
ραγωγής,τοπικών γιορτών και διαδρομών.
Οι διαδικασίες ανάδειξης και ενιαίας προβολής 
αυτού του δυναμικού σε συνδυασμό και με τα 
ιδιαίτερης σημασίας και διεθνούς εμβέλειας 
αποθέματα των αρχαιολογικών χώρων και των 
νεώτερων ιστορικών μνημείων μπορούν να 
συνηγορήσουν στη βελτιστοποίηση της αξι-
οποίησης των πόρων και τη διαφοροποίηση 
του τουριστικού προϊόντος. Σε συνδυασμό με 

την αξιοποίηση των ΤΠΕ διαμορφώνονται προ-
ϋποθέσεις σημαντικής ενίσχυσης της τοπικής 
ανάπτυξης που συνδέονται μάλιστα με τις ευ-
ρύτερες στοχεύσεις της περιφέρειας Πελοπον-
νήσου, όπως εύστοχα αυτές αποτυπώνονται 
στο ΠΕΠ, τον Χωροταξικό Σχεδιασμό, τη Στρα-
τηγική RIS3 της έξυπνης εξειδίκευσης και εν γέ-
νει διαπνέουν τη σύγχρονη φιλοσοφία ώριμων 
στρατηγικών βιώσιμης αστικής ανάπτυξης.
Ο αναπτυξιακός σχεδιασμός ειδικότερα εστι-
άζει στο Ναύπλιο και το λιμάνι του ως βασι-
κής πύλης εισόδου από τη θάλασσα στην 

περιοχή, στο Άργος ως σημαντική εμπορι-
κή - οικονομική πόλη της περιοχής, στην με 
ολοκληρωμένο τρόπο ενίσχυση της όλης 
περιοχής ως τουριστικού προορισμού και 
ταυτόχρονα τη διάχυση της ανάπτυξης σε 
όλη την περιοχή παρέμβασης στην οποία το 
δίκτυο αρχαιολογικών χώρων κατέχει κεντρι-
κό ρόλο. Με τον τρόπο αυτό η εφαρμογή της 
Στρατηγικής ΒΑΑ θα δημιουργήσει συνθήκες 
διάχυσης των αναπτυξιακών αποτελεσμάτων 
και στην ευρύτερη περιοχή της Περιφερεια-
κής Ενότητας Αργολίδας, αλλά και στο σύνο-

λο της Περιφέρειας Πελοποννήσου.
Η ολοκληρωμένη Στρατηγική Βιώσιμης Αστι-
κής Ανάπτυξης καλείται εν τέλει να αντιμετωπί-
σει τις οικονομικές, κοινωνικές, δημογραφικές, 
περιβαλλοντικές και κλιματικής αλλαγής προ-
κλήσεις της αστικής λειτουργικής περιοχής.
Ο ολοκληρωμένος χαρακτήρας της χωρικής 
στρατηγικής και του σχεδίου υλοποίησης εξα-
σφαλίζεται με τη συμπληρωματικότητα και 
συνεκτικότητα των προτεινόμενων δράσεων, 
καθώς και με την αντιπροσωπευτικότητα του 
συστήματος διακυβέρνησης.
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Χωρίς άμεσο σχεδιασμό το δίκτυο μεταφοράς αερίου στις περιοχές της Αργολίδας

Το φυσικό αέριο ξέχασε τα σπίτια μας
Εκτός πλάνου της ΔΕΠΑ φαίνεται 
να παραμένει ακόμα το δίκτυο 
μεταφοράς αερίου στις περιοχές 
της Αργολίδας, της Αρκαδίας και 
της Κορινθίας, παρότι περνά από 
τις περιοχές αυτές ο κεντρικός 
αγωγός της Πελοποννήσου που 
συνδέει την Κόρινθο με το εργο-
στάσιο της ΔΕΗ στη Μεγαλόπολη.
Τα πλάνα της κυβέρνησης μετα-
τίθενται για το 2020. Στο σχέδιο 
που υλοποιεί η Εταιρεία Δια-
νομής Αερίου Λοιπής Ελλάδος 
-θυγατρική της ΔΕΠΑ- για την 
επέκταση του δικτύου διανο-
μής αερίου στην περιφέρεια της 
χώρας, είχε αναφερθεί από τον 
Ιανουάριο ο υπουργός Περιβάλ-
λοντος και Ενέργειας Γιώργος 
Σταθάκης, ο οποίος είχε δηλώσει 
ότι η β’ φάση του σχεδίου, που 
περιλαμβάνει και την Πελοπόν-
νησο, προβλέπεται να έχει προ-
χωρήσει ως το 2020.
Σύμφωνα με εξαγγελίες των 
προηγούμενων μηνών, δημο-
πρατούνται άμεσα, με στόχο να 
ξεκινήσει η κατασκευή τους το 
πρώτο 3μηνο του 2017, τέσσε-
ρα σημαντικά ενεργειακά έργα 
στον κλάδο του φυσικού αερίου, 

συνολικού προϋπολογισμού 250 
εκατ. ευρώ, με χρηματοδότηση 
από το ΕΣΠΑ 2014-2020. 
Πρόκειται για την κατασκευή 
υποδομών διανομής φυσικού 
αερίου σε έξι πόλεις της Περιφέ-
ρειας Ανατολικής Μακεδονίας-
Θράκης και σε 6 πόλεις της Περι-
φέρειας Στερεάς Ελλάδας.
Εκείνο, ωστόσο, που δεν έχει 
αναδειχθεί επαρκώς είναι το γε-
γονός ότι η ΔΕΠΑ προσπαθούσε 
επί πολλά χρόνια να διευρύνει τις 
γεωγραφικές περιοχές διείσδυ-
σης του αερίου, αλλά οι προσπά-
θειες αυτές συναντούσαν την 
απόλυτη αποτυχία.

Τα αιτήματα που δέχεται η ΔΕΠΑ 
από μεμονωμένους Δήμους, 
πόλεις κ.λπ. που ζητούν να απο-
κτήσουν πρόσβαση στο φυσικό 
αέριο, είναι πραγματικά εντυπω-
σιακά, αλλά προφανώς η επιχεί-
ρηση δεν μπορεί να τα ικανοποι-
ήσει όλα, γιατί ο σχεδιασμός της 
βασίζεται σε τεχνοοικονομικές 
παραμέτρους, δηλαδή στατιστικά 
δεδομένα των τελευταίων ετών, 
εκτίμηση προοπτικών, κοστολο-
γίων και εμπορικών στοιχείων 
(κατανάλωση) των επιλεγμένων 
περιοχών, από τα οποία προκύ-
πτει το κατά πόσον είναι βιώσιμη 
κάθε προτεινόμενη επέκταση.

Με βάση τα παραπάνω πραγ-
ματικά δεδομένα, την επέκταση 
του δικτύου μέχρι την Καλαμάτα 
θα πρέπει να την ξεχάσουμε για 
επόμενα χρόνια.  
Εντωμεταξύ, παρέμβαση για το 
θέμα έκανε ο βουλευτής Γιάννης 
Μανιάτης ο οποίος δήλωσε: «Το 
2012 δρομολογήσαμε την κα-
τασκευή του αγωγού φυσικού 
αερίου της Πελοποννήσου που 
συνδέει την Κόρινθο με το εργο-
στάσιο της ΔΕΗ στη Μεγαλόπολη 
διερχόμενος από την Αργολίδα. Ο 
αγωγός ήδη ολοκληρώθηκε και 
τροφοδοτεί τη δοκιμαστική λει-
τουργία του νέου εργοστάσιου της 
ΔΕΗ. Ήδη, με ερώτησή μου προς 
τον αρμόδιο Υπουργό έχω ζητήσει 
να ενημερωθώ για τις προθέσεις 
της κυβέρνησης να διαμορφώσει 
δίκτυο μεταφοράς αερίου στις πε-
ριοχές της Αργολίδας, της Αρκαδί-
ας και της Κορινθίας, όπως είχαμε 
προβλέψει στο νόμο 4001/2011. Η 
σχετική απάντηση του Υπουργεί-
ου αναμένεται τις επόμενες μέρες.
Ταυτόχρονα, προωθείται και η 
δεύτερη πρωτοβουλία μας σε 
διεθνές επίπεδο για την υλοποί-
ηση του αγωγού EastMed που 

θα συνδέει την Κύπρο με Κρήτη, 
Πελοπόννησο και Ιταλία.
Σαν συνέχεια των πρωτοβουλιών 
μου από το 2013, πλήν με διετή 
καθυστέρηση, η κυβέρνηση ΣΥ-
ΡΙΖΑΝΕΛ περιχαρής πριν 2 μέρες 
μας ενημέρωσε ότι υπέγραψε 
ανακοινωθέν για την προώθηση 
του αγωγού EastMed, που θα 
συνδέσει τα κοιτάσματα φυσι-
κού αερίου Ισραήλ και Κύπρου, 
μέσω Ελλάδας προς Ιταλία. Με 
την ευκαιρία, τους υπενθυμίζω 
ότι, όταν το 2013 ως αρμόδι-
ος Υπουργός Περιβάλλοντος κι 
Ενέργειας είχα εντάξει, με πρω-
τοβουλία μου, την κατασκευή 
του αγωγού EastMed στα Ευρω-
παϊκά Προγράμματα Χρηματο-
δότησης (PCIs) σε συνεργασία 
με το Ισραήλ, την Κύπρο και την 
Ιταλία, ο τότε ΣΥΡΙΖΑ, πιστός 
στον ρόλο της στείρας αντιπο-
λίτευσης, με κατηγορούσε ότι 
κυνηγώ χίμαιρες. Μπερδεύονται 
προφανώς μεταξύ φαντασιακού 
και πραγματικού, αυτοί που καθ’ 
ομολογία τους πολιτεύτηκαν και 
πολιτεύονται με αυταπάτες, χα-
ρακτηρίζοντας χίμαιρες τα εφι-
κτά».
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Ποιος είναι ο παπάς;

Τελικά δεν μάθαμε να ο ενδεδυμένος με τα ράσα 
είναι πραγματικός παπάς ή όχι. Μας θύμιζε έντονα 
έναν φευτοπαπά με «ταυτότητες» από μοναστήρια 
της β. Ελλάδας και εντελώς άγνωστα σε μας που 
οδηγούσε αυτοκίνητο στο Άργος με ρουμάνικες πι-
νακίδες που του είχε χαρίσει κατ ομολογία του ένας 
«πιστός». Φυσικά δεν είμαστε ειδικοί στο περί γνησι-
ότητας των κληρικών, ούτε επιθυμούμε να γίνουμε, 
αλλά μια ματιά στην πραμάτεια του μας έκανε να 

γελάσουμε, αφού είδαμε πως πέρα από «ευλογημέ-

να» κομποσκοίνια, υπήρχαν πολλά λαστιχάκια για τα 

μαλλιά, «ευλογημένα» κι αυτά να υποθέσουμε. Έτσι 

όπως πάμε σε λίγο κάποιοι επιδέξιοι θα πουλούν από 

«ευλογημένα φανελάκια» μέχρι «ευλογημένα» εσώ-

ρουχα, αν η Μητρόπολη και η αστυνομία δεν βάλουν 

κάποια τάξη.

ΟΦ.

Μια απάντηση 
στους «περαστικούς»

Του Δημήτρη Κρανιά*

Δε φτάνετε αν έρχεστε για να φύγει ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Ο ‘’ΣΥΡΙΖΑ’’ έχει φύγει αρκετές φορές 
από τη διακυβέρνηση της χώρας με διάφο-
ρα πρόσωπα και έχει επανέλθει λίγα χρόνια 
μετά με νέα προσωπεία.

Η  Νέα Δημοκρατία έχει συνδεθεί με τις με-
γάλες στρατηγικές επιλογές της χώρας, όπως και έχει επιδεί-
ξει ατολμία σε άλλες χρονικές συγκυρίες που κόστισαν στη 
μετεξέλιξή της.
Η αντίληψη του κράτους-λαφύρου δεν προσωποποιείται 
στην ανάληψη θέσεων κυβερνητικής ευθύνης από τα στε-
λέχη της. Το κράτος-λάφυρο μπορεί άνετα να εκφραστεί 
από τις τροπολογίες τύπου ΣΕΚΑΠ, από την τοποθέτηση 
ανίκανων ανθρώπων σε καίρια πόστα, από στελέχη εταιρει-
ών η τραπεζών  (αυτό  το έχουμε δει και επί κυβερνήσεων 
Νέας Δημοκρατίας) που καταλαμβάνουν θέσεις ευθύνης και 
εξοφλούν γραμμάτια προηγούμενης επαγγελματικής στα-
διοδρομίας στον ιδιωτικό τομέα η προετοιμάζουν το επαγ-
γελματικό τους μέλλον για την επόμενη μέρα. Δεν ξεχνάμε 
άλλωστε ότι πολλά βιογραφικά φτιάχτηκαν πάνω στις πλάτες 
αξιόλογων στελεχών αυτού του κόμματος και των ψηφοφό-
ρων του.
Ο κρατισμός επιβιώνει στη χώρα μας γιατί και η ιδιωτική 
οικονομία είναι κρατικοδίαιτη σε μεγάλο βαθμό αλλά και 
κρατικοεξαρτώμενη μιας και η γραφειοκρατία και η νομική 
πολυπλοκότητα είναι συνδιαμορφωτής της.
Επί  μέρους θέματα όπως ο ‘‘διαχωρισμός’’ κράτους-εκκλησί-
ας δεν αποτελούν μέτρο μεταρρύθμισης. Συστήνουν όμως 
συμβολισμούς ουσίας για ένα έθνος και μια κοινωνία, που η 
ύπαρξή της και η εξέλιξή της είναι άμεσα συνδεδεμένη με 
ένα σύστημα αξιών που δεν κατάφεραν να ξεριζώσουν οι 
κατά καιρούς κατακτητές της χώρας. Ο σεβασμός στα αν-
θρώπινα δικαιώματα και την ανεξιθρησκεία δε σημαίνει απε-
μπόληση των δικαιωμάτων και της κυριαρχίας των εθνικών, 
θρησκευτικών, πολιτικών, κοινωνικών αξιών και παραδόσε-
ων των Ελλήνων πολιτών.
Μεταρρυθμιστικά κόμματα θα έχουμε στη χώρα όταν θα 
υπάρξει μετασχηματισμός του πολιτικού συστήματος και 
κυρίως της χρηματοδότησης του. Όταν θεσμοθετηθεί και η 
διαφανής ιδιωτική οικονομική ενίσχυση κομμάτων και πολι-
τικών και θα παύσει η υποκρισία της δήθεν αποκλειστικής 
δημόσιας χρηματοδότησης, η προσπάθεια χειραγώγησης 
των μέσων ενημέρωσης και των τροπολογιών της ντροπής. 
Και για να μην  ‘’αθωώνεται’’ κανένας πολίτης-ψηφοφόρος, 
από τη διατήρηση του πελατειακού πολιτικού συστήματος, 
όταν θα αποφασίσουμε να επιλέγουμε τους βουλευτές μας 
με διαφορετικά κριτήρια από τη μετάθεση του φαντάρου, 
του δημοσίου υπαλλήλου, την πρόσληψη ενός οκταμήνου 
στη χρεωκοπημένη ΔΕΗ η σε ένα πολυκατάστημα με 600 
ευρώ το μήνα.
Κλείνοντας, ως ‘’μη περαστικός’’, μιας και ως σήμερα τουλά-
χιστον έκανα την  επιλογή της κομματικής ένταξης στη Νέα 
Δημοκρατία ανεξάρτητα από τον αρχηγό και τις προσωπικές 
μου προτιμήσεις και συμπάθειες θέλω να θυμίσω ότι πολλοί 
από τους ‘’μόνιμους’’ σε αυτό το κόμμα πιστεύουν στις ανοι-
χτές διαδικασίες από την κοινωνία και τις έχουν στηρίξει δη-
μόσια.
Το ζήτημα όμως είναι αλλού. Ποιοί από την κοινωνία των 
πολιτών θα μείνουν στην πρώτη γραμμή όταν βρεθούμε σε 
δύσκολα, ποιοι θα στηρίξουν τις αλλαγές και δε θα αποστα-
σιοποιηθούν στα πρώτα εμπόδια, ποιοι θα παραμερίσουν το 
προσωπικό τους αλάθητο στην ομαδική προσπάθεια καθώς 
και ποιοί αποδέχονται μια σειρά πολιτικών αρχών και όχι 
απλά έναν αρχηγό.
Και επειδή όντως οι καλοί και καθαροί λογαριασμοί κάνουν 
τους καλούς φίλους, τη νίκη στη Νέα Δημοκρατία θα τη δώ-
σουν όλοι οι πολίτες που θα την ψηφίσουν.  Την επιτυχία της 
όμως στη διακυβέρνηση της χώρας θα  τη δώσουν αυτοί που 
πιστεύουν στις αρχές και τις αξίες της και αυτοί που στηρί-
ζουν τον αρχηγό της ομάδας έχοντας φωνή, γνώμη και συμ-
μετοχή.     

*Ο Δημήτρης Η. Κρανιάς είναι Μέλος της Πολιτικής Επιτροπής Νέας 
Δημοκρατίας
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απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
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Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 
που προσφέρουν αφιλοκερδώς τις 

εργασίες τους

Tαυτότητα

Πρωτομαγιά με σουβλάκια
Παρά την  ελεύθερη είσοδο και  τη δυνατότητα ν΄ απολαύσουν αλμυρά και γλυκά κεράσματα, που είχαν 
οι καλλιτεχνικές εκδηλώσεις για τον εορτασμό της εργατικής Πρωτομαγιάς που διοργάνωσε και φέτος ο 
Δήμος Ναυπλιέων στην Καραθώνα, μάλλον θα πρέπει να αναθεωρηθούν για την επόμενη χρονιά.
Ειδικότερα, η κεντρική εκδήλωση ξεκινήσε στις 11.00 το πρωί και πλαισιώθηκε μουσικά από τους καλλι-
τέχνες, Γεώργιο Τουτούνη και Νικόλαο Πρίγκουρη, ενώ επίσης περιλάμβανε παραδοσιακούς χορούς από 
τους χορευτικούς Συλλόγους των Φίλων του ΠΛΙ και του Εργαστηρίου Ελληνικών χορών του Χρήστου 
Λεβέντη. Σ όλη την Καραθώνα γινόταν χαμός, όμως τα περισσότερα τραπέζια στην εκδήλωση του Δή-
μου ήταν ανέγγιχτα.

ΟΦ.

Ντάγκλες

Σε εικόνα ακατάλληλη για παιδιά ή κατ άλλους σε διδακτική για το τι 
θα πρέπει να αποφύγουν εξελίσσονται οι δρόμοι της Αργολίδας. Ναρ-
κομανής μετά την δόση του, ευτυχώς μόνο «ντάγκλαρε» και δεν απο-
δήμησε σε άλλους κόσμους. Κεντρικός δρόμος με παιδιά να παίζουν 
στο πλαϊνό παρκάκι και την γειτονιά ανάστατη να περιμένει την αστυ-
νομία. Η καταστολή φυσικά δεν αποτελεί λύση και θα πρέπει η πολι-
τεία να λάβει επιτέλους μέτρα για την αντιμετώπιση των ναρκωτικών.

ΟΦ.

Σχόλιο απο φίλο

Στο παρόν ζείτε το παρελθόν 
σας χωρίς μέλλον για την πόλη 
σας, σχολίασε φίλος της στή-
λης με αφορμή το τριήμερο της 
Πρωτομαγιάς. 
Τι ακριβώς εννοούσε, δεν διευ-
κρίνισε, οπότε ο καθένας βγάζει 
τα συμπεράσματά του.

Υ.Ζ.

Πάμε Κιάτο;
Αφού έχουμε δει και αποδεί με 
την κατάντια τόσο του Παναρ-
γειακού, όσο και ακόμα περισ-
σότερο του Παναυπλιακού δεν 
πάμε μέχρι Κιάτο να στηρίξουμε 
τα κορίτσια του Φείδωνα;
Την  άνοδο στην Α εθνική γυναι-
κών θα διεκδικήσει η ποδοσφαι-
ρική ομάδα του Φείδωνα, ως 
δευτεραθλήτρια του ομίλου της.
Η ομάδα της Αργολίδας την 
προσεχή Κυριακή,στις 4.30, στο 
γήπεδο Κιάτου θα αντιμετωπί-
σει την Αγία Παρασκευή  και η 
νικήτρια  ανεβαίνει στη μεγάλη 
κατηγορία  (από τον όμιλο του 
Φείδωνα   πρώτη ομάδα αναδεί-
χτηκε το Μεσολόγγι).
Κορίτσια ερχόμαστε.

ΟΝ.

Κόλαφος
στην ανεργία

Ο Υπουργός Εσωτερικών, Πά-
νος Σκουρλέτης, ενέκρινε τη 
σύναψη 506 συμβάσεων εργα-
σίας ορισμένου χρόνου (από 8 
έως 11 μήνες) και 5 συμβάσεων 
μίσθωσης έργου διάρκειας έως 
ένα έτος, σε Οργανισμούς Τοπι-
κής Αυτοδιοίκησης και Νομικά 

Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου, 
για τη στελέχωση υπηρεσιών 
τους.
Η μισθοδοσία των 511 συμβα-
σιούχων είναι ανταποδοτική 
και προκύπτει από το αντίτιμο 
που καταβάλουν οι δημότες 
για τις υπηρεσίες που τους πα-
ρέχονται (πολιτισμός, προσχο-
λική αγωγή, φροντίδα ηλικιω-
μένων κ.α.).
Μην βιαστείτε ΣΥΡΙΖόπουλα 

να πανηγυρίσετε πως μειώσατε 
την ανεργία γιατί στην Αποκε-
ντρωμένη Διοίκηση Πελοποννή-
σου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου 
θα προσληφτούν μόλις 10

ΩΠ.ΑΡΕ

Σκουπίδια της Λαϊκής
Αν δεν αναλάβει ο Καμπόσος 
την Λαϊκή του Άργους, δεν θα 
δουν προκοπή οι Άργητες, αφού 

η κατάσταση δείχνει να ξεφεύ-
γει και πάλι μαζί με τις πλαστι-
κές σακούλες που ξεχύνονται 
μετά την Λαϊκή σ όλους τους 
τριγύρω δρόμους. Αν δεν ανέ-
βουν τα τέλη στους εμπόρους 
της λαϊκής για καθαριότητα του 
χώρου θα είναι μεγάλη αδικία 
απέναντι στους δημότες, άλλοι  
να ρυπαίνουν κερδίζοντας κι 
άλλοι να πληρώνουν για την κα-
θαριότητα και να παλεύουν να 
μην φτάσουν οι σακούλες στην 
πόρτα τους. Τελικά όλα από τα 
χέρια του Καμπόσου θα πρέπει 
να περνούν;

Το δις επαναλαμβάνειν
Φαίνεται πως κάποιοι στο Τολό 
δεν έβαλαν μυαλό και κοιτούν 
να ρεφάρουν κάποια Σαββα-
τοκύριακα που πλακώνει κό-
σμος. Ξέχασαν την μείωση των 
επισκεπτών που έζησαν πριν 
μερικά χρόνια όταν χρέωναν 
την χωριάτικη όσο έναν αστα-
κό κι άρχισαν να τσιμπούν τις 
τιμές προς τα πάνω. Ο σύλλογος 
επαγγελματιών Τολού μάλλον 
θα πρέπει να ξεκινήσει κουβέ-
ντα με τους μαγαζάτορες γιατί 
1-2 φτάνουν να διασύρουν ως 
ακριβό όλο το χωριό κι είναι κρί-
μα.

ΟΦ.



Π
ΕΜ

Π
ΤΗ

  4
.5

.2
01

7

Vita Civilis

oi
ko

ar
g

os
@

ya
h

oo
.g

r

8

ρε
πο

ρτ
άζ

Ευκαιρία για ενότητα 
βρίσκει ο Μανιάτης 

Ευκαιρία για την ενότητα της Δημοκρα-
τικής Παράταξης, βρίσκει την τρέχουσα 
πολιτική συγκυρία, ο βουλευτής Γιάν-
νης Μανιάτης. Σε συνέντευξή του στον 
Alpha 9.89 με τους Λ. Βασιλάκου και Ν. 
Καμακάρη, ο βουλευτής κάνει τις παρα-
κάτω επισημάνσεις:

Τραγική διαπραγμάτευση 
Τσίπρα
Τραγική η διαπραγμάτευση Τσίπρα 
που έχει φορτώσει στην εθνική οικο-
νομία απίστευτα βάρη που την έχουν 
οδηγήσει στο σημερινό αδιέξοδο. 2,6 
δις € επιπλέον φορολογικές υποχρε-
ώσεις των πολιτών δεν πληρώθηκαν 
μέσα στο 2017. 
Ο κ. Τσίπρας ψηφίζει πρωθύστερα 
αυτά για τα οποία ισχυριζόταν ότι είναι 
αντισυνταγματικά και παράνομα. Θα 
πάρει τώρα τα μέτρα και για τη μείωση 
του αφορολογήτου και για τη μείωση 
των συντάξεων και θα περιμένει την 
αόριστη υπόσχεση της τρόικας για το 
χρέος, δηλ. ουσιαστικά την επαναφορά 
της ρύθμισης που είχε γίνει το 2012 για 
εξομάλυνση του ελληνικού χρέους. 
Η Δημοκρατική Συμπαράταξη όχι 
απλώς θα καταψηφίσει όλα τα μέτρα 
του κ. Τσίπρα, αλλά θα δώσουμε αγώνα 
για να μην περάσουν, θα φέρουμε προ 
των ευθυνών τους και τους βουλευτές 
του ΣΥΡΙΖΑ οι οποίοι άλλα έλεγαν προ-
εκλογικά και θα προτείνουμε στους Έλ-
ληνες πολίτες το άλλο μείγμα πολιτικής 
που εμείς πιστεύουμε ότι μπορεί να 
βγάλει τη χώρα από το αδιέξοδο.
Η επικοινωνιακή στρατηγική του κ. 
Τσίπρα είναι η χειρότερη δυνατή για 
την  ελληνική κοινωνία: ακολουθεί την 
τακτική του μιθριδατισμού, δηλ. ρίχνει 
σιγά σιγά το δηλητήριο ότι θα έρθουν 
νέα σκληρά μέτρα. Τα λέει μήνες νωρί-
τερα, η κοινή γνώμη εξοικειώνεται και 
όταν έρχονται τα επώδυνα αυτά μέτρα, 
προσπαθούν να τα περάσουν ως δήθεν 
αναμενόμενα.  Ταυτόχρονα, έχει εξαπο-
λύσει έναν «ταξικό» πόλεμο εναντίον 
όλων των ανθρώπων της δημιουργίας, 
της παραγωγής και της επιχειρηματικό-
τητας και προσπαθεί να δημιουργήσει, 
μέσω κοινωνικού αυτοματισμού, εσω-
τερικές κοινωνικές συγκρούσεις, προ-
κειμένου να επιβιώσει.
Ο κ. Τσίπρας με προσωπική του ευθύ-
νη οδηγεί την οικονομία σε αδιέξοδο 
και την κοινωνία σε παραίτηση από την 
ελπίδα ότι τα πράγματα μπορούν ν’ αλ-
λάξουν. 
Είναι ό,τι χειρότερο μπορούσε να μας 

τύχει αυτή την περίοδο και γι’ αυτό 
εμείς ζητούμε αυτή η κυβέρνηση να 
σηκωθεί να φύγει τώρα.  

Προτάσεις Δημοκρατικής 
Συμπαράταξης
Έχουμε καταθέσει συγκεκριμένες προ-
τάσεις για πολλά ζητήματα, όπως για τα 
κόκκινα δάνεια, τις αναπτυξιακές προο-
πτικές της χώρας, το δίχτυ Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης, κ.ά.
Ως υπεύθυνος της Κ.Ο. της Δημοκρατι-
κής Συμπαράταξης για Ενέργεια, Περι-
βάλλον και Υποδομές, έχω καταθέσει 
πρόταση α) για ένα άλλο Επιτελικό 
Κράτος που θα γεννάει θέσεις εργασίας 
για τον ιδιωτικό τομέα, αντί να αναζητά 
καινούριους δημοσίους υπαλλήλους, 
β) για την πλήρη αξιοποίηση των 55 δις 
€ της δημόσιας περιουσίας σε συνερ-
γασία με τον ιδιωτικό τομέα που μπο-
ρεί να μοχλεύσει άνω των 150 δις €, γ) 
για αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου 
της χώρας που έχει αφήσει αναξιοποί-
ητο η κυβέρνηση μ’ έναν τραγικό κι 
απαράδεκτο τρόπο, παρότι αποτελεί 
τη μοναδική ελπίδα βιωσιμότητας του 
ασφαλιστικού συστήματος της χώρας.

Εσωκομματικές διαφωνίες
Ο Προοδευτικός χώρος μέσα στο επό-
μενο δίμηνο με πολύ ανοιχτές διαδι-
κασίες θα διαμορφώσει τη δική του, 
ολοκληρωμένη και πλήρη πρόταση για 
το πώς μπορεί η χώρα να βγει από το 
αδιέξοδο μέσα από το Προγραμματικό 
– Πολιτικό Συνέδριο της Δημοκρατικής
Συμπαράταξης. Στην πραγματικότητα 
θα απαντήσουμε στο κορυφαίο ερώτη-
μα που απασχολεί την ελληνική κοινω-
νία: Πώς μπορούν να γεννηθούν νέες 
θέσεις εργασίας, να μειωθεί η ανεργία, 
να πάρει ανάσες και η εθνική οικονο-
μία, και ο μικρομεσαίος, αλλά και να 
διασφαλίσουμε τη βιωσιμότητα του 
ασφαλιστικού συστήματος, ώστε να 
πάψουν πια οι περικοπές στις συντάξεις 
και οι μειώσεις του αφορολόγητου. 
Ν’ αντιμετωπίσουμε την πρόσφατη 
εσωκομματική κρίση ως ευκαιρία για 

ενότητα του χώρου προκειμένου ν’ 
απαντήσουμε στα προβλήματα των 
πολιτών που μας θέλουν όλους ενωμέ-
νους.
Να προχωρήσουμε σ’ ένα ανοιχτό έκτα-
κτο Συνέδριο του ΠΑΣΟΚ  με εκλογή 
συνέδρων και όλων των διαδικασιών κι 
οργάνων, προκειμένου να ενοποιήσου-
με το χώρο.
Αυτό που θέλει ο κόσμος από μας εί-
ναι να ενώσουμε όλες τις δυνάμεις του 
προοδευτικού χώρου σ’ έναν ενιαίο, 
κοινό, δυνατό κομματικό σχηματισμό 
που θα υπερβαίνει τα σημερινά κόμμα-
τα και ο οποίος στις επόμενες εκλογές 
θα διεκδικήσει τη θέση της Αξιωματι-
κής Αντιπολίτευσης. Στην πορεία αυτή 
είναι προφανές ότι θα υπάρξουν και 
προβλήματα, διαφωνίες κι επιμέρους 
αντιρρήσεις. Είμαι βέβαιος όμως ότι 
όλοι όσοι ανήκουμε σ’ αυτό το χώρο, 
είμαστε αποφασισμένοι και θα προχω-
ρήσουμε στη σύνθεση, την ενότητα, θα 
αναδείξουμε αυτά που μας ενώνουν κι 
όχι αυτά που μας χωρίζουν και θα υπα-
κούσουμε στην εντολή της κοινωνίας 
να αφήσουμε τα εσωκομματικά μας 
προβλήματα και να ασχοληθούμε με τα 
προβλήματα των πολιτών.

ΔΕΗ
Ο κ. Τσίπρας έχει κάνει τραγική δια-
πραγμάτευση όσον αφορά στα ενεργει-
ακά θέματα, με κορυφαίο το υποκριτι-
κό ολοκληρωτικό ξεπούλημα της ΔΕΗ. 
Ο κ. Τσίπρας υπέγραψε μέχρι το τέλος 
του 2019 η σημερινή ΔΕΗ από 90% των 
πελατών της να κατέβει στο 50%, αλλά 
να έχει τα ίδια δάνεια, τα ίδια χρέη, τα 
ίδια κόστη εργαζομένων, τα ίδια βάρη 
συνολικά, αλλά με κατά 40% μειωμένα 
έσοδα  και κύκλο εργασιών.  Πρόκειται 
για μια καταστροφή που έχει φορτωθεί 
ο ίδιος ο κ. Τσίπρας προσωπικά.
Εάν η ΔΕΗ καταρρεύσει, οι ευθύνες του 
κ. Τσίπρα και των Υπουργών του δεν θα 
είναι μόνο πολιτικές, γιατί αν καταρρεύ-
σει η ΔΕΗ, θα καταρρεύσει ολόκληρη η 
εθνική οικονομία και θα μείνουν οι πο-
λίτες χωρίς ηλεκτρικό ρεύμα.

Αναρχοκαπιταλισμός 
η ακραία μορφή του 
νεοφιλελευθερισμού
ΑΝΑΡΧΟΚΑΠΙΤΑΛΙΣΜΟΣ, ή αναρχισμός της ελεύθερης 
αγοράς, είναι ένα συνονθύλευμα πολιτικών στοιχείων το 
οποίο ανέπτυξε ο Μάρει Ρόθμπαρτ, ο οποίος συνδυάζοντας 
στοιχεία της Αυστριακής Οικονομικής Σχολής, του κλασσι-
κού φιλελευθερισμού και κάποια στοιχεία του αναρχοατο-
μισμού (αποκλείοντας τη σοσιαλιστική θεώρησή τους περί 
εργασίας) δημιούργησε την αναρχοκαπιταλιστική θεώρηση. 
Οι κύριοι θεωρητικοί του αναρχοκαπιταλισμού οραματίστη-
καν ένα κοινωνικό μοντέλο στηριγμένο αποκλειστικά στην 
ατομική ιδιοκτησία και στην ιδιωτική πρωτοβουλία. 
ΑΝΑΡΧΟΚΑΠΙΤΑΛΙΣΜΟΣ ή αναρχισμός της ελεύθερης αγο-
ράς αποκαλείται το ρεύμα εκείνο του αναρχοατομικισμού 
που αρνείται μεν την ύπαρξη του κράτους, ως αυτόνομου 
μηχανισμού εξουσίας επί της κοινωνίας, αλλά δέχεται την 
ύπαρξη του συστήματος της οικονομίας της ελεύθερης 
αγοράς και του κινήτρου του χρηματικού κέρδους ως μο-
χλού της ανθρώπινης δραστηριότητας. Μόνο και μόνο το 
χρήμα ως κινητήριος μοχλός της ανθρώπινης δραστηριότη-
τας αρκεί για να αποκλείσουμε οποιαδήποτε σχέση με την 
Αναρχία και τα Αναρχικά κινήματα. Οι κύριοι θεωρητικοί του 
αναρχοκαπιταλισμού οραματίζονται ένα κοινωνικό μοντέλο 
στηριγμένο αποκλειστικά στην ατομική ιδιοκτησία και στην 
ιδιωτική πρωτοβουλία. 
ΥΠΗΡΞΑΝ ΑΝΑΡΧΟΑΤΟΜΙΚΙΣΤΕΣ οι οποίοι αποδέχονταν 
την ελεύθερη αγορά ως φυσικό τρόπο διανομής των παρα-
γόμενων αγαθών, αλλά όχι τον καπιταλισμό και το κίνητρο 
του χρηματικού κέρδους: αυτοί δεν μπορούν να ταξινομη-
θούν ως αναρχοκαπιταλιστές. Στον αγγλοσαξονικό κόσμο ο 
αναρχοκαπιταλισμός ορισμένες φορές αποκαλείται δεξιός 
ελευθεριακός χώρος («right libertarianism»).
Πολλοί αναρχοκαπιταλιστές θεώρησαν ως εμβρυακό μο-
ντέλο αναρχοκαπιταλιστικής κοινωνίας τη μισοδιαλυμένη 
από τους πολέμους και ουσιαστικά ακυβέρνητη επί χρόνια 
Σομαλία.
ΒΑΣΙΚΟΤΕΡΗ φυσιογνωμία της αναρχοκαπιταλιστικής θεω-
ρίας υπήρξε ο οικονομολόγος, φιλόσοφος και ερασιτέχνης 
ιστορικός Μάρεϊ Ρόθμπαρντ (Murray Rothbard, 1926-1995). 
O Ρόθμπαρντ, μέσα από τη μελέτη των οικονομικών συστη-
μάτων που επικράτησαν ιστορικά, έφτασε στα παρακάτω 
συμπεράσματα:
 Ότι το κράτος συνιστά τον κύριο διαταράκτη κάθε ομαλής 
οικονομικής δραστηριότητας που συνίσταται στις εθελούσι-
ες συναλλαγές μεταξύ συναινούντων ατόμων.
 Οτι το βασικό κίνητρο της διατάραξης της οικονομικής 
ζωής από το κράτος υπήρξε η υφαρπαγή μέρους του παρα-
γόμενου κοινωνικού προϊόντος από τις ομάδες εκείνες που 
ήλεγχαν τον κρατικό μηχανισμό (μέσω της φορολογίας, της 
νόθευσης του νομίσματος και της πληθωριστικής επέκτασης 
του).
 Ότι βασική προϋπόθεση μιας ομαλής κοινωνικής συμβίω-
σης είναι η αμοιβαία αναγνώριση της λεγόμενης ιδιοκτησίας 
επί του εαυτού, δηλαδή της δυνατότητας αυτοδιάθεσης του 
ατόμου με μοναδικό κριτήριο τη δική του θέληση δίχως έξω-
θεν επιβολή, θέληση η οποία περιορίζεται μονάχα από τον 
σεβασμό στην ιδιοκτησία των άλλων.
Ταυτόχρονα ο Ρόθμπαρντ διαπίστωσε πως σε κάθε ιστορική 
συγκυρία, οι κοινωνικές δυνάμεις του ανταγωνισμού και της 
δυναμικής προσαρμογής έτειναν να καλύψουν την υπάρ-
χουσα ζήτηση για κάθε είδος αγαθού, υλικού ή άυλου. Συ-
μπέρανε επίσης πως αυτές οι δυνάμεις μέσα από τα κανάλια 
της αγοράς κατάφερναν να επιλύουν το πρόβλημα της σπά-
νης (scarcity) ταχύτερα και πιο αποδοτικά από το κράτος.
ΤΟ ΑΜΕΣΩΣ επόμενο πόρισμα ήταν φυσιολογικά ότι σε 
έναν πολιτικά αποκεντρωμένο κόσμο, μη-κυβερνώμενο 
από κάποιο κράτος, η κοινωνία θα παρήγαγε περισσότερο 
πλούτο, και θα έλυνε τα θεμελιώδη της προβλήματα πιο απο-
τελεσματικά. Ουσιαστικά ο λεγόμενος αναρχοκαπιταλισμός 
αποσκοπεί στην διάλυση και εμπορευματοποίηση ακόμα και 
των τελευταίων κοινωνικών στοιχείων που θα μπορούσαν να 
διατηρηθούν ακόμα και μέσα στο κράτος.  Ενας ιδιωτικοποι-
ημένος κόσμος, με τις ίδιες καταναλωτικές και εργασιακές 
συμπεριφορές, χωρίς κοινωνικές δομές, χειραγωγούμενος 
από την επιθυμία του κέρδους.



Π
ΕΜ

Π
ΤΗ

  4
.5

.2
01

7

9
Ο πρώτος Ναός με τον χάλκινο τρούλο με ρωσικά πρότυπα που κατασκευάζεται στην Ελλάδα 

Κέντρισε το ενδιαφέρον ο Άγιος Λουκάς
Το όνειρο του δεσπότη Αργολί-
δας Νεκτάριου πήρε σάρκα και 
οστά. Ο Ιερός Ναός του Αγίου 
Λουκά Αρχιεπισκόπου Συμφε-
ρουπόλεως Κριμαίας στα Λευ-
κάκια, ξεκίνησε τη λειτουργία 
του και πλέον αποτελεί προ-
σκύνημα για τους πιστούς που 
θα έρχονται στην περιοχή από 
όλη την Ελλάδα, αλλά και από 
το εξωτερικό.
Ο ναός του Αγίου Λουκά είναι 
ο πρώτος που κατασκευάστη-
κε στην Ελλάδα βάσει ρωσικών 
προτύπων, ενώ και ο χάλκινος 
τρούλος του αποτελεί πρωτο-
τυπία για τη Αργολίδα. Για τον 
τρούλο απαιτήθηκαν τόνοι 
χαλκού και σχεδόν τέσσερις μή-
νες εργασία. Στην κορυφή του 
τρούλου τοποθετήθηκε μεγά-
λος Σταυρός για να είναι ορα-
τός από παντού. Στο ισόγειο 
κατασκευάστηκε μουσείο αφι-
ερωμένο στον Άγιο Λουκά, με 
πολλά προσωπικά του αντικεί-
μενα, επιστολές, φωτογραφικό 
υλικό και άμφια.
Τα εγκαίνια έγιναν το Σάββατο 
με κάθε επισημότητα και μεγα-
λοπρέπεια και την παρουσία 
πολύ κόσμου από την περιοχή, 
αλλά κι από όλη την Ελλάδα. 
Τελέστηκαν από τον Αρχιεπί-
σκοπο, με τη συμμετοχή των 
Μητροπολιτών Μονεμβασίας 
και Σπάρτης Ευστάθιο, Βέροι-
ας, Ναούσης και Καμπανίας 
Παντελεήμονα, Δημητριάδος 
και Αλμυρού Ιγνάτιο, Ύδρας, 
Σπετσών και Αιγίνης Εφραίμ, 
Γλυφάδας, Ελληνικού, Βούλας, 
Βουλιαγμένης και Βάρης Παύ-
λο, Κορίνθου  Διονύσιο, Άρτης 
Καλλίνικο, Ιλίου, Αχαρνών και 
Πετρουπόλεως Αθηναγόρα 
και φυσικά του Μητροπολίτη 
Αργολίδος Νεκτάριου. Από το 
πατριαρχείο συμμετείχε ο Αλε-
ξάνδρειας Μουάνζας Ιερώνυ-
μος.
Ο Ναός ολοκληρώθηκε σε χρό-
νο ρεκόρ, από τις 27 Απριλίου 
2014 που μπήκε ὁ θεμέλιος 
λίθος, αν συνυπολογιστεί ότι 
χρειάστηκε αρκετός χρόνος 
για να ξεπεραστούν πολλά 
γραφειοκρατικά εμπόδια που 
παρουσιάστηκαν. Παράλληλα, 
την προηγούμενη μέρα εγκαι-
νιάστηκε στο ισόγειο του Ναού 
και το Μουσείο που είναι αφιε-
ρωμένο στον Άγιο Λουκά του 

Ιατρό.
Ο Μητροπολίτης Αργολίδος 
αναφέρθηκε στη ζωή και στο 
έργο του Αγίου Λουκά και μί-
λησε για την επιθυμία του να 
χτισθεί στο Ναύπλιο ναός του 
Αγίου από την πρώτη στιγμή 
που ανέλαβε τα καθήκοντα του 
στην Τοπική Εκκλησία, ενώ ευ-
χαρίστησε τους δωρητές, την 
τοπική αυτοδιοίκηση και την 
περιφέρεια για την συνεργασία, 
άλλα και όλους όσοι συνεργά-
στηκαν, εργάστηκαν και προσέ-
φεραν για το έργο αυτό.
Από την πλευρά του ο Αρχιεπί-
σκοπος αναφέρθηκε στο πρό-
σωπο του Μητροπολίτη Αρ-
γολίδος κάνοντας λόγο για το 
σημαντικό έργο που επιτέλεσε 
στον χώρο της νεότητας της 
Βοιωτίας, αλλά και στην αγά-
πη του προς την Κριμαία, ενώ 
μίλησε για τους αγώνες και τις 
προσπάθειες που έκανε, ώστε 
να αναδειχθεί ο Άγιος Λουκάς 
στην Ελλάδα. «Αυτό που ζούμε 
εδώ σήμερα είναι δώρο του 
Αγίου Λουκά στον Μητροπο-
λίτη Αργολίδος» τόνισε ο Αρ-
χιεπίσκοπος ευχαριστώντας 
όλους όσοι «με γενναιοδωρία 
και πίστη στην καρδιά θέλησαν 
σε αυτόν τον όμορφο χώρο να 
υψώσουν αυτόν τον ναό. Είναι 
ένα αισιόδοξο μήνυμα για την 
Ορθοδοξία και την Εκκλησία 
σε μια εποχή που σε προηγμέ-
νες χώρες, όπως στην Ευρώπη, 
οι ναοί πωλούνται, ενοικιάζο-
νται ή γίνονται οτιδήποτε άλλο 
εκτός από αυτό που προορίζο-
νταν. Σε εμάς χωρίς προϋπολο-
γισμούς και πολλές σκέψεις οι 
ναοί ανεβαίνουν, χτίζονται και 
γι’ αυτό πανηγυρίζουμε».
Μάλιστα, προσέφερε στο Μη-
τροπολίτη Αργολίδος για το 
ναό έναν Σταυρό ευλογίας.
Σε άλλο σημείο της ομιλίας του 
ο Αρχιεπίσκοπος επεσήμανε 
ότι «η Εκκλησία είναι για όλους. 
Δεν κάνει διακρίσεις», ενώ ση-
μείωσε πως το μήνυμα για να 
ξεπεράσουμε τις δυσκολίες και 
τα προβλήματα, ώστε να περά-
σουμε στην απέναντι όχθη είναι 
ότι «δε μπορούμε μόνοι μας. Το 
είπε ο Κύριος: Χωρίς εμένα δε 
μπορείτε να κάνετε τίποτε. Ένα 
μήνυμα αισιοδοξίας, λοιπόν, ας 
ξεκινήσει από αυτόν τον χώρο 
σήμερα».
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Χαμογελαστοί τύποι…
Από το 1872 που δημοσιεύθηκε το έργο του Κάρολου Δαρβίνου, 
«Η έκφραση των συγκινήσεων  στους ανθρώπους και τα ζώα»* 
οι επιστήμονες μελετούν την μη λεκτική συμπεριφορά ανθρώπων 
και ζώων.  
Οι νευροψυχολόγοι εδώ και δεκαετίες έχουν αποδείξει ότι η 
ανθρώπινη επικοινωνία στο μεγαλύτερο ποσοστό της στηρίζεται 
σε μη λεκτικά στοιχεία. Αν το σώμα δεν υποστηρίζει, ενισχύει 
και επιβεβαιώνει τον Λόγο τότε το μήνυμα δεν περνά. Τις 
περισσότερες φορές όταν το σώμα δεν στηρίζει τον φωνούμενο 
Λόγο περνά το αντίθετο μήνυμα. 
Βασικός μηχανισμός μη λεκτικής επικοινωνίας είναι το 
ανθρώπινο πρόσωπο, το βλέμμα, το χαμόγελο, οι κινήσεις της 
κεφαλής, το γέλιο, είναι βασικά στοιχεία να γίνει ή να μη γίνει 
κατανοητό ένα μήνυμα στον ανθρώπινο εγκέφαλο, έτσι όπως το 
θέλει ο ομιλών πομπός. Με βλοσυρό βλέμμα, σφιγμένα χείλη 
και ανασηκωμένο σαγόνι όσο και να το θέλεις δεν μπορούν να 
εικονιστούν στον εγκέφαλο του άλλου οι λέξεις συμπάθειας 
που του αναφέρεις.  Σε ένα ειδικό νευρωνικό σύστημα στον 
ανθρώπινο εγκέφαλο το οποίο λειτουργεί σαν νευροψυχολογικός  
καθρέφτης κάνει πολύ ισχυρή την μη λεκτική συμπεριφορά και 
ανάλογα προσαρμόζει και την συμπεριφορά του ο άνθρωπος.
Ένα βασικό επικοινωνιακό στοιχείο του ανθρώπινου προσώπου 
είναι το χαμόγελο.
Παρατηρώντας ανθρώπους γύρω μας θα διαπιστώσουμε 
διάφορους τύπους χαμόγελου.

Το αυθεντικό - αυθεντικό 
χαμόγελο
Πρόκειται για μια πηγαία 
αυθεντική  ανθρώπινη 
αντίδραση.
Για την παραγωγή αυτού 
του χαμόγελου εμπλέκονται 
τουλάχιστον δέκα έξι μυς του 
προσώπου, Οι ζυγωματικοί 
μυς τραβούν και σηκώνουν 
τα πλαϊνά στα χείλη προς τα 
πάνω ενώ αποκαλύπτεται η 
πάνω σειρά από τα δόντια. 
Το κριτήριο για να είναι 
αυθεντικό είναι οι μυς γύρω 
από το μάτι. Η αυθόρμητη 
σύσπαση των μυών γύρω 
από  τα μάτια προκαλεί 
χαρακτηριστικές μικροσκοπικές ρυτίδες. 
Όταν αυτός ο τύπος χαμόγελου αντανακλάται  στον εγκεφαλικό 
νευρωνικό καθρέπτη προκαλεί θετικά ευχάριστα συναισθήματα 
και ανάλογες αντιδράσεις. 
Η έκφραση, «το χαμόγελο είναι  μεταδοτικό» έχει 
νευροψυχολογική βάση   αλλά αφορά μόνο το αυθεντικό- 
αυθεντικό  το οποίο προκαλεί θετικές «καθρεπτικές» βιοχημικές 
αντιδράσεις.
Αυτός ο τύπος χαμόγελου απαντάται κυρίως σε βρέφη και μικρά 
παιδιά . Ενδεχομένως να το διαθέτουν και κάποιοι ενήλικες αλλά 
δύσκολα μπορεί κανείς να διαβάσει τις μικρές ρυτίδες πίσω 
από τα μάτια γιατί καλύπτονται από μεγάλα μαύρα γυαλιά. Το 
σκοτάδι των φακών είναι  ένας μηχανισμός προστασίας για τους 
τελευταίους εναπομείναντες αυθεντικά χαμογελαστούς ενήλικες. 
Τρομάζουν και οι ίδιοι  όταν τύχει και δουν το παλιό αναρχικό 
σύνθημα, γραμμένο σε τοίχο της πέριξ  της πλατείας Εξαρχείων: 
«χαμογέλα κάνει τους άλλους να ανησυχούν» !!!!.

Το εκπαιδευμένο – αυθεντικό χαμόγελο
Χαμόγελο, αποτέλεσμα επιστημονικών ερευνών και πολιτικής 
σκοπιμότητας
Οι σύγχρονοι επικοινωνιολόγοι στην επιστημονική φαρέτρα 
τους διαθέτουν πολλά νευροψυχολογικά βέλη. Γνωρίζουν με 

βεβαιότητα ποιο είναι το αυθεντικό -αυθεντικό χαμόγελο και την 
επίδραση του στον ανθρώπινο εγκέφαλο Το θετικό εγκεφαλικό 
καθρέφτισμα θέλει και τους μυς γύρω από τα μάτια, για τις 
μικρές ρυτίδες. 
Οι σύγχρονοι πολικοί , πολιτευτές, πολιτικά πρόσωπα, 
παράγοντες, κομματόσκυλα, και λοιπά παράσιτα της Πόλης δεν 
έχουν καμία σχέση τους παλιούς λαογέννητους ηγέτες. 
Κατασκευάσματα κοινωνικών και οικονομικών θερμοκηπίων 
πρέπει να πουληθούν  για να πάρουν αξία πουλώντας την 
θερμοκηπιακή υπεραξία τους στην Λαϊκή Αγορά.  Μόλις οι 
άνθρωποι που κινούν τα πολιτικοειδή πιόνια στο σκάκι της 
εξουσίας κρίνουν ότι πρέπει κάποιο να βγει μπροστά, είτε για να 
θυσιαστεί μετά από μερικές κινήσεις είτε για να διεκδικήσει τον 
θρόνο, καλούν τους επικοινωνιολόγους. 
Το πρώτο αντικείμενο διδασκαλίας , η προσομοίωση του 
αυθεντικού – αυθεντικού χαμόγελου. 
-Δεν χαμογελάμε με τα χείλη αλλά με τα μάτια. ( Τονίζουν με 
στόμφο στους επίδοξους ηγέτες οι επιστήμονες.)
Βέβαια το αυθεντικό – αυθεντικό χαμόγελο δεν το πετυχαίνουν 
πολύ καλά, αλλά και με την βοήθεια ειδικών της φωτογραφίας 
το προσεγγίζουν.  Αν κάποιος είναι προσεκτικός παρατηρητής 
θα δει ότι δεν μπορούν να σχηματίσουν τις μικρές ρυτίδες γύρω 
από τα μάτια αλλά μεγάλες στα πλαϊνά των ματιών. Ρυτίδες που 
προκαλούν οι μύες που κινούν τα μάτια . Βασικό κριτήριο για το 

ψεύτικο χαμόγελο. 
Είναι χαρακτηριστική 
η πλαϊνή φωτογραφία  
έλληνα πρωθυπουργού στις 
προεκλογικές αφίσες να 
χαμογελά με τις βαθιές ψεύτικες 
ρυτίδες.!!!  Το τέχνασμα έπιασε 
αφού εξελέγη !!!!

Το επαγγελματικό χαμόγελο
Και σε αυτή την περίπτωση 
έχουμε δυο τύπους  το αυθεντικό 
και το επιτηδευμένο. 

Το αυθεντικό επαγγελματικό 
χαμόγελο
Ο άνθρωπος αυτός αγαπά την 
δουλειά , ο χρόνος εργασίας του 
είναι χρόνος ζωής για αυτόν , 
χρόνος δημιουργίας.  Ξέρει ότι 

χωρίς τον άλλο, τον αγοραστή δεν υπάρχει η διαδικασία της 
παροχής, της πώλησης. Είναι ο επαγγελματίας που αναγνωρίζει 
ότι πρέπει να σέβεται και την σκόνη που φέρνουν τα παπούτσια 
του πελάτη από τον δρόμο. 
Ακόμα και αν δεν αγοράσει κάτι εκείνη την συγκεκριμένη μέρα 
ο υποψήφιος πελάτης είναι σίγουρο ότι θα περάσει και κάποια 
άλλη φορά και θα αγοράσει. 

 Το επιτηδευμένο επαγγελματικό χαμόγελο
Ο επαγγελματίας αυτός βρέθηκε σε αυτή την δουλειά χωρίς να το 
επιδιώκει. Είτε γιατί την βρήκε από τον πατέρα του είτε γιατί τον 
διόρισαν εκεί. Είναι ο άνθρωπος που υποφέρει στο οκτάωρο του 
και αναπνέει στο χόμπι του. Είναι εκεί μόνο για διεκπεραιώσει 
ότι του ανέθεσε ο προϊστάμενος είτε μόνο για να εισπράττει. 
Τα χείλη του τραβιούνται σε μια ημίκλειστη σκισμή στον 
νευρωνικό καθρέπτη του άλλου δεν παρουσιάζεται παρά ένας 
απαιτητικός χειλικός  κουμπαράς. 
Μπορεί εκείνη την στιγμή να πάρει το προϊόν ή την υπηρεσία 
που θέλει και να ρίξει στην πλαστή σχισμή τα κέρματα της 
συναλλαγής. 
Ακόμα και αν αγοράσει αδιαμαρτύρητα ο πελάτης δύσκολα θα 
περάσει ξανά από εκείνο το μαγαζί. Σε μη συνειδητό επίπεδο ο 
εγκέφαλός του θα τον ωθεί σε αυθεντικές σχέσεις συναλλαγής 

και να αποφεύγει τις πλαστές ακόμα και 
αν φαινομενικά έχουν ποιότητα!!! 
Ο επαγγελματίας στα σχόλια του στο 
διαδίκτυο θα ανακοινώσει τις  σκέψεις 
του για την κρίση και το πόσο δύσκολο 
είναι για να κρατήσει κανείς την πελατεία 
του σήμερα.

Το χαμόγελο του δήθεν σελέμπριτι (celebrity)
Η σύγχρονη τεχνολογία έδωσε στους ανθρώπους την δυνατότητα 
να επιστέψουν στον χώρο των δύο διαστάσεων !!!
 Ενώ γνωρίζει από την επιστήμη το τετραδιάστατο συνεχές του 
σύμπαντος προτιμά την στερεή σιγουριά των ασυνεχών δύο 
διαστάσεων στο εικονικό ηλεκτρονικό διαδίκτυο. Σιγά – σιγά η 
εικονική πραγματικότητα του υπολογιστή τον απορροφά. 
 Νομίζει ότι είναι αυτό που παρουσιάζει στον κόσμο των δύο 
διαστάσεων. Από την σύγχρονη ηλεκτρονική σπηλιά του 
Πλάτωνα νομίζει ότι οι φωτεινές σκιές των δύο διαστάσεων είναι 
η απόλυτη αλήθεια. 
Ζει για να κάνει φίλους και «χτυπήματα» στο δισδιάστατο 
φέισμπουκ. Κάνει «χτυπήματα» και φίλους στο φέισμπουκ για 
να ζει. 
Πώς να γεννηθεί ένα χαμόγελο δυσδιάστατο;
 Για να κρύψει την αδυναμία του χαμογελά με το σαγόνι ελαφρά 
υπερυψωμένο. Έτσι αποφεύγει και την βλεμματική επαφή με 
τον άλλο, απαραίτητη προϋπόθεση για την νευροψυχολογική 
δράση του χαμόγελου. Αλλά και στάση προστατευτική  για την 
φαινομενικά δυσδιάστατη επικοινωνία,  αλλιώς τα μάτια  θα 
αντιληφθούν το επικοινωνιακό βάθος, την τρίτη απαγορευμένη 
διάσταση.
Όλοι σήμερα μιλάνε για την αγένεια και το θράσος της νέας 
γενιάς των ηλεκτρονικών υπολογιστών.
 Κανείς δεν παραδέχεται ότι εμείς τους καταντήσαμε 
επικοινωνιακά ανάπηρους. 

 Το σαγηνευτικό χαμόγελο
Πρόκειται κυρίως για γυναικείο τύπο χαμόγελου. 
Προϋποθέτει δυο βασικά στοιχεία για την επιτυχία του. Πρώτο 
την  κίνηση του κεφαλιού προς τα κάτω, έτσι ο άλλος, ο δέκτης 
του χαμόγελου νοιώθει ότι ψηλώνει απέναντι στον χαμογελαστή 
και ότι λόγω θέση είναι το επίκεντρο της προσοχής του. Επίσης 
η βλεμματική ροή από πάνω προς τα κάτω προκαλεί μια 
σαγήνη και με την αρχική της έννοια. Ένα επιδέξιο δίχτυ να  
παραπλανηθούν τα ψάρια. Ενισχύει τα συναίσθημα  μειώνοντας 
την λογική.  Τελικό συναίσθημα των σαγηνευμένων ψαριών ο 
παραλυτικός φόβος. Είναι και το χαμόγελο της εξουσίας και αυτή 
γένους θηλυκού είναι!  Ξεκινά από τους κάτω προς τα πάνω και 
προκαλεί μια εκλογική σαγήνη, αλλά όταν κατακτήσει τον θρόνο 
κλείνει ερμητικά την σαγήνη με τα εγκλωβισμένα ψάρια.

Το χαμόγελο της υποταγής
Έτσι χαμογελά η μεγάλη πλειοψηφία ανθρώπων στις  
δημοκρατικές  εξουσίες που  ψήφισαν για να διακυβερνήσουν της 
ζωής τους. Οι επαγγελματίες εξουσιαστές το αντιλαμβάνονται 
σαν πιστοποίηση  αποδοχής  των αντιπροσωπευτικών 
κοινοβουλίων. Αρνούνται όμως να παραδεχτούν αυτό που 
αντιλαμβάνεται ο εγκέφαλος τους. Αυτό  το χαμόγελο με ελαφρά 
ανασηκωμένα τα φρύδια και σε ελαφρά κάμψη την κεφαλή είναι 
ένα αρχέγονο μήνυμα υποταγής. 
Αλλά οι δημοκρατικοί εξουσιαστές του μεμαθημένου 
επικοινωνιακού χαμόγελου τέτοιους υποτελείς ιδιώτες με το 
χαμόγελο της υποταγής στα χείλη θέλουν για υπηκόους, 
Υπάρχουν και άλλοι χαμογελαστοί τύποι,  αλλά πιάσαμε τα όρια 
της σελίδας μας…
*Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης
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Άνθρωποι 
του σκότους

Χειρότεροι φανατικοί
είναι οι αθόρυβοι φανατικοί.

Αγκάθα Κρίστι, Ηρακλής Πουαρώ

Προφανώς μας ενοχλούν περισ-
σότερο αυτοί που βγαίνουν στις 
τηλεοράσεις και κραυγάζουν υπέρ 
του Κόμματος και της πίστης στον 
Αρχηγό. Επιθετικοί, άξεστοι, προ-
σβλητικοί, συχνά αστοιχείωτοι, μι-
λάνε επί παντός του επιστητού με 
μιά τέτοια βεβαιότητα που μόνον 
ένας μικρόνους μπορεί να έχει [κα-
θώς, κατά τεκμήριο, δεν πρόκειται 

για πανεπιστήμονες και παντογνώστες]. «Μαχητές» 
του ψεύδους και της συκοφαντίας, εθισμένοι στην 
ατάκα και την κωλοτούμπα, αυτοβαυκαλίζονται ότι 
εκπροσωπούν το Νέο[sic].

Πίσω από αυτούς, στο παρασκήνιο και στο σκοτάδι, 
κρύβονται οι «εγκέφαλοι» της πολιτικής ανθρωπο-
φαγίας. Η έννοια του «φαγώσιμου εχθρού» έρχεται 
από μακρυά, από τις φυλές της Νέας Γουινέας, αλλά 
ελπίζαμε ότι δε θα περνούσε στη χριστιανική Ευρώ-
πη [και μάλιστα επί πανανθρώπινης «αριστεράς»].

    Χωρίς όμως Φως πώς μπορεί να πείσει η Αριστερά 
ότι της αξίζει το ιστορικό momentum;

Κι όμως δειλοί, μικρόψυχοι, ύπουλοι, δίκοποι, υβρι-
στές, ανήθικοι, λάτρεις των μηχανισμών και της πα-
ραεξουσίας, οι κινούντες τις μαριονέτες [θεσμικές 
και άλλες] φοβούνται να δείξουν το πραγματικό 
τους πρόσωπο και γι’αυτό προτιμούν το έρεβος 
ώστε να μη γνωρίζει κανείς «ποιος μαγειρεύει το 
παρόν και καταβροχθίζει το μέλλον». Άνθρωποι της 
νύχτας, σκιές των υπόγειων διαδρομών.

Χωρίς όμως Φως πώς μπορεί να πείσει η Αριστερά 
ότι της αξίζει το ιστορικό momentum; Πιστεύει κά-
ποιος από την Ηγεσία ότι υπάρχουν πεφωτισμένοι 
αρουραίοι; Αν όχι, σε τί ακριβώς χρησιμεύουν;

ΥΓ. «Οι δειλοί και οι εγκληματίες δρουν πάντα νύχτα. 
Φορούν πάντα μάσκες. Κρατούν σιδηρολοστούς», 
[Κυρ.Αθανασίου, Υιός συμμορίτου].

Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Το πρώτο ΔΣ της Πανελλήνιας Ένωσης 
Ειδησεογραφικών Ιστοσελίδων

Κατόπιν των εκλογών που διενεργήθηκαν μεταξύ 
των μελών της Πανελλήνιας Ένωσης Ειδησεογρα-
φικών Ιστοσελίδων (ΠΕΝΕΙ), εκλέχθηκαν οι παρα-
κάτω και το νέο Διοικητικό Συμβούλιο συγκροτή-
θηκε σε σώμα ως εξής: 
Πρόεδρος: Μάτσης Σταύρος
Α’ Αντιπρόεδρος: Μουντάκης Αντώνης
Β’ Αντιπρόεδρος: Γκάτζιος Άκης
Γεν. Γραμματέας: Πουγαρίδης Αντώνης
Ειδικός Γραμματέας: Σουρλόπουλος Νίκος
Α’ ταμίας: Βασίλαινας Άγγελος
Β’ ταμίας: Λάτσας Σπύρος
Υπεύθυνος δημοσίων σχέσεων: Αργυρίου Γιώργος
Υπεύθυνος Μητρώου Μελών: Τριανταφύλλου 

Διονύσης
Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο μετά τη σύστασή 
του, ανακοίνωσε: «Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο 
φιλοδοξεί να θέσει τις βάσεις της νέας ένωσης, 
με στόχο την προάσπιση των δικαιωμάτων μας, 
ως έγκυρες ιστοσελίδες, και την διεκδίκηση των 
σκοπών μας, ως νέα μέσα ενημέρωσης με ουσια-
στική και σημαντικότατη θέση στο δημόσιο χώρο. 
Ευελπιστούμε σε μια αγαστή συνεργασία Διοικητι-
κού Συμβουλίου και μελών και γι’ αυτό θα είμαστε 
σε διαρκή επικοινωνία και στη διάθεσή σας για 
νεότερες εξελίξεις που αφορούν τον επαγγελματι-
κό μας κλάδο και το διαμορφούμενο επικοινωνια-
κό πεδίο».

Υποχρεωτικές δημοσιεύσεις διαγωνισμών 
προμηθειών και έργων Δήμων στον τοπικό Τύπο

Ψηφίστηκε η τροπολογία για την 
παράταση της υποχρεωτικότητας 
για τις δημοσιεύσεις των διαγωνι-
σμών προμηθειών και έργων των 
Δήμων  στον περιφερειακό και 
τοπικό Τύπο,  έως το 2021. 
Το τελευταίο χρονικό διάστημα, 
λόγω του Ν. 4412/2016 για τις 
δημόσιες συμβάσεις, η τοπική 
αυτοδιοίκηση δεν έστελνε προς 
δημοσίευση τους πρόχειρους 
διαγωνισμούς προμηθειών, για 
κάτω από 60.000€.  
Οι τέσσερεις Ενώσεις Τύπου, 
ΕΙΕΤ- ΕΔΙΠΤ- ΣΗΠΕ-ΕΙΤΗΕΕΑ μετά 
τις απαραίτητες πολιτικές επαφές 
με τη ΓΓΕΕ, το Υπουργείο Εσωτε-
ρικών και τελικά με το Υπουργείο 
Οικονομίας (22 Μαρτίου 2017), 
κατέθεσαν σχετική τροπολογία 

για την επίλυση του προβλήμα-
τος (παρέστησαν ο Πρόεδρος 
της ΕΙΕΤ, κος Μουντάκης, ο Πρόε-
δρος της ΕΔΙΠΤ, κος Σαββάκης  ο 
Πρόεδρος του ΣΗΠΕ, κος Αθανα-
σίου, ο Πρόεδρος της ΕΙΤΗΕΕΑ, 
κος Κατωπόδης).
Η πολιτική ηγεσία, πρωτοστα-
τούντος του Υπουργού Οικονο-
μίας, κου Παπαδημητρίου, ανα-
γνώρισε το πρόβλημα και πολύ 
σύντομα πέρασε την τροπολογία 
σε Νομοσχέδιο για τον εξωδικα-
στικό μηχανισμό ρύθμισης οφει-
λών επιχειρήσεων. 
Το φλέγον θέμα με τα επιπρό-
σθετα δικαιολογητικά και τις 
προσφορές που ζητούνται από 
τις εφημερίδες για δημοσίευση 
διαγωνισμών παρακολουθείται 

στενά από τις τέσσερεις Ενώσεις 
Τύπου με το Υπουργείο Οικονο-
μίας και την Ενιαία Ανεξάρτητη 
Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων. 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 
Οι κοινές προσπάθειες των τεσ-
σάρων Ενώσεων φέρνουν απο-
τελέσματα. Σε άριστη συνεννό-
ηση και σε πλήρη ιδεολογική 
σύμπλευση συνεχίζουμε με απο-
φασιστικότητα τον αγώνα για 
τον περιφερειακό, τοπικό, κλαδι-
κό Τύπο. 
Σας επισυνάπτονται η κοινή 
επιστολή των Ενώσεων Τύπου 
προς τον Υπουργό Οικονομίας, 
το απόσπασμα της τροπολογίας, 
ενώ σύντομα θα λάβετε και το 
σχετικό ΦΕΚ.

Υπόμνημα σε Παπά για έλεγχο 
κατανομής κρατικής δαπάνης

Υπόμνημα σχετικά με 
τον έλεγχο κατανομής 
της κρατικής δαπάνης 
70% στα πανελλαδικά 
μέσα και 30% στα περι-
φερειακά μέσα και την 
ορθή λειτουργία του μη-
τρώου των on line επι-
χειρήσεων, παρέδωσαν 
στον Υπουργό Ψηφιακής 
Πολιτικής, κο Παππά και 
το Γ. Γραμματέα Ενημέ-
ρωσης-Επικοινωνίας, κο 
Κρέτσο οι Ενώσεις Τοπι-
κού και περιφερειακού 
Τύπου (Ε.Ι.Ε.Τ., Ε.Δ.Ι.Π.Τ., 
Σ.Η.Π.Ε., Ε.Ι.Τ.Η.Ε.Ε.Α.).
Οι Ενώσεις τάσσονται 
υπέρ της διαφάνειας και 
της τήρησης εχεγγύων 
που να διασφαλίζουν την 
ποιότητα, ώστε και η βι-
ωσιμότητα και ανάπτυξη 
του Τύπου να επιτυγχά-
νεται, με όρους αντικει-
μενικούς και ισότιμους. 

Στο υπόμνημα μεταξύ άλ-
λων ζητείται η κρατική δι-
αφήμιση εκτός της εφαρ-
μογής του 70%-30% (που 
δεν τηρήθηκε ποτέ μέχρι 
σήμερα), να παραμείνει η 
ποσόστωση αλλά και να 
εφαρμοστεί η ισοκατα-
νομή. Οι Ενώσεις Τύπου 
θεωρούν επιβεβλημένη 
την τήρηση ποσόστω-
σης εντός του 30% των 
Περιφερειακών Μέσων, 

ανά κλάδο. Μάλιστα προ-
τείνεται η συγκρότηση 
θεσμικού φορέα ελέγχου 
στον οποίο θα υπάρχει 
συνδικαλιστική εκπρο-
σώπηση των ενδιαφερο-
μένων Ενώσεων.
Ειδικά για την κατανομή 
στα έντυπα προτείνεται 
χρηματοδότηση έρευ-
νας αναγνωσιμότητας 
και θεσμοθέτηση καμπά-
νιας προβολής μέσω του 

περιφερειακού, τοπικού 
και κλαδικού Τύπου,
Τέλος, αναφορικά με το 
Μητρώο online media 
ζητείται να αποκλειστεί η 
δημιουργία ιστοσελίδων 
εν μία νυκτί, προκειμέ-
νου να γίνει εκμετάλ-
λευση μιας συγκυρίας ή 
ευκαιρίας. Οι προϋπο-
θέσεις που προτείνονται 
είναι να γίνονται δεκτές 
αυτοδικαίως όσες εφη-
μερίδες - κλαδικά έντυπα 
είναι στην κατάσταση 
της ΓΓΕΕ και διατηρούν 
ιστοσελίδες με το όνομά 
τους, να διασφαλίζεται 
ότι κάθε ηλεκτρονική 
επιχείρηση έχει τουλάχι-
στον δυο εργαζομένους, 
αλλά και να τηρείται 
ένας ελάχιστος χρόνος 
λειτουργίας των αμιγώς 
ηλεκτρονικών ενημερω-
τικών ιστοσελίδων. 
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Τηλεκπαίδευση για δασκάλους και μαθητές στο Γ` δημοτικό σχολείο Άργους

THRIVE, Teachers’ Professional 
Development  

Πριν λίγες ημέρες στο 
3ο Δημοτικό Σχολείο Άρ-
γους πραγματοποιήθηκε 
η προπαρασκευαστική 
Συνάντηση και Ενημέ-
ρωση του ευρωπαϊκού 
προγράμματος THRIVE σε 
συνεργασία με το Νομικό 
Πρόσωπο Δημοσίου Δι-
καίου Κοινωνική Μέριμνα, 
το 3ο Δημοτικό Σχολείο 
Άργους και με την AμΚΕ 
ΙΑΣΙΣ. Το πρόγραμμα 
αποτελεί μια Στρατηγική 
Σύμπραξη στον τομέα 
της Σχολικής Εκπαίδευ-
σης η οποία υλοποιείται 
στα πλαίσια της Βασικής 
Δράσης 2, Συνεργασία 
για την καινοτομία και την 
ανταλλαγή καλών πρακτι-
κών του προγράμματος 
Erasmus+.
Οι εργασίες του προ-
γράμματος συντονίζο-
νται από μία σύμπραξη 
έξι οργανισμών, οι οποί-
οι προέρχονται από δι-
αφορετικά ευρωπαϊκά 
κράτη (Ελλάδα, Αυστρία 
, Γερμανία, Ηνωμένο Βα-
σίλειο, Ιταλία, Ισπανία). Οι 
εμπλεκόμενοι οργανισμοί 
διαθέτουν μεγάλη εμπει-
ρία στη μεθοδολογία της 
μη-τυπικής εκπαίδευσης, 
στην εργασία με νέους, 
στη δημιουργία εργαλεί-
ων πληροφορικής και την 

οργάνωση και υλοποίηση 
Ευρωπαϊκών Προγραμμά-
των.
Ο βασικός στόχος του 
Προγράμματος “THRIVE” 
είναι να ενισχύσει την 
επαγγελματική ανάπτυ-
ξη των δασκάλων/εκπαι-
δευτών, μαθητών μέχρι 

7 ετών, μέσω τηλεκπαί-
δευσης και συγκεκριμένα 
μέσω χρήσης μιας ηλε-
κτρονικής πλατφόρμας 
(online courses), που 
στόχο θα έχει την επιτυ-
χή προώθηση θετικών 
συμπεριφορών μέσα στη 
σχολική τάξη και τη κατ’ε-

πέκταση ενεργή συμμετο-
χή, παρακολούθηση και 
πρόοδο των μαθητών.
Στόχοι: 
-Να εκπαιδεύσει τους 
δασκάλους/εκπαιδευτές 
αναφορικά με νέες διαδι-
κασίες και μεθόδους διδα-
σκαλίας.
-Να προσφέρει στους 
δασκάλους/εκπαιδευτές 
χρήσιμες μεθόδους μη 
τυπικής μάθησης ούτως 
ώστε να εργαστούν απο-
τελεσματικά προς την 
προώθηση θετικού σχολι-
κού κλίματος.
-Να εφοδιάσει τους δα-
σκάλους/εκπαιδευτές με 
βασικές κοινωνικές δεξι-
ότητες (soft skills) μέσω 
των οποίων θα εργαστούν 
προς μια επιτυχημένη 
προετοιμασία ένταξης 
των παιδιών στη σχολική 
τάξη και την περαιτέρω 
πρόοδό τους.
-Να αναπτύξει την ικανό-
τητα των δασκάλων/εκ-
παιδευτών για ανίχνευση 
και εντοπισμό επιβαρυντι-
κών παραγόντων που εν-
δέχεται να παρεμβαίνουν 
στη σχολική φοίτηση.
-Να συνεισφέρει στην 
προσωπική ανάπτυξη των 
παιδιών και να ενισχύσει 
το κίνητρο τους για μάθη-
ση. 

3ο χλμ  Άργους -Τρίπολης 
Τηλ. 2751 0 61616, 6942 841 313
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Στις 11 Ιουνίου θα 
διεξαχθεί το Nafplio 
Energy Triathlon 2017
Ο Δήμος Ναυπλιέων – Δ.Ο.Π.Π.Α.Τ και η 
Ελληνική Ομοσπονδία Τριάθλου διορ-
γανώνουν και προκηρύσσουν, με συν-
διοργανωτές τους αθλητικούς συλλό-
γους Ν.Ο.ΝΑΥΠΛΙΟΥ & Κ.Ο.ΝΑΥΠΛΙΟΥ 
«ΕΥΡΟΣ» αγώνες Τριάθλου – Multisports 
με την επωνυμία «NAFPLIO Energy 
Triathon» την Κυριακή 11 Ιουνίου 2017, 
ο οποίοι θα λάβουν χώρα μέσα στην πα-
λιά ιστορική πόλη του Ναυπλίου και θα 
είναι ανοιχτοί προς όλους τους αθλητές 
και αθλούμενους. 
Οι λάτρεις των Multisports θα έχουν την 
ευκαιρία να αγωνιστούν στα αγωνίσμα-
τα Triathlon και Aquathlon στην Ιστορι-
κή και πανέμορφη πόλη του Ναυπλίου, 
με φόντο το Παλαμήδι, την επιβλητική 
χερσόνησο της Ακροναυπλίας αλλά και 
το μαγευτικό Μπούρτζι, σήμα κατατεθέν 
του Ναυπλίου. Οι ακόμα πιο αρχάριοι 
αθλούμενοι, εκτός από το Τρίαθλο, θα 
έχουν την ευκαιρία να δοκιμάσουν τις 
δυνάμεις τους στο ακόμα πιο προσιτό 
Aquathlon, που περιλαμβάνει μόνο Κο-
λύμβηση και Τρέξιμο. ο Nafplio Energy 
Triathlon είναι ανοιχτό προς όλους τους 
αθλητές και αθλούμενους και περιλαμ-
βάνει διαδρομές στην Κολύμβηση – Πο-
δηλασία και Τρέξιμο χωρίς διακοπή.  Οι 
αποστάσεις  των αγώνων θα είναι η κα-
θιερωμένη Sprint (0,75–20-5χλμ) αλλά 
και η Standard/Olympic (1,5-40-10χλμ) 
που από αυτή τη χρονιά μπαίνει στο 
πρόγραμμα για να καλύψει και τις απαι-
τήσεις των πιο έμπειρων αθλητών.

Η Περιουσία Της Δεκάρας
Το έργο «Η Περιουσία Της Δεκάρας» 
της Θάλειας Αντωνιάδη παρουσιάζε-
ται το Σάββατο στις 7:00 μ.μ. και την 
Κυριακή στις 11:30 π.μ. από την Παρα-
μυθένια Σκηνή.
Τιμή εισιτηρίου: 3 ευρώ για παιδιά μέ-
χρι και 16 χρονών καθώς και πολύτε-
κνες οικογένειες, 5 ευρώ για ενήλικες. 
Ελεύθερη είσοδος σε ανέργους.
Έχοντας ήδη ασχοληθεί με τις δεκαετί-
ες 1950 και 1960 η Παραμυθένια Σκη-
νή έρχεται με το φετινό έργο να μιλή-
σει για τη δεκαετία 1970: Τρία αδέρφια 
κλείνουν τη μητέρα τους σε γηροκο-
μείο για να της φάνε την περιουσία με 
διάφορες κομπίνες. Εκείνη, με τη βοή-
θεια μερικών φίλων και των εγγονών 
της, καταφέρνει να δραπετεύσει στα 
Μάταλα της Κρήτης κι εκεί δελεάζει το 
καθένα από τα παιδιά της να έρθει για 
να του δώσει, τάχα, την περιουσία της. 
Ο αληθινός σκοπός είναι να τους τιμω-

ρήσει και γι’ αυτό το σκοπό χρειάζεται 
οπωσδήποτε …το βάζο με τις δεκάρες 
της. Όμως, όταν ο άνθρωπος κάνει 
σχέδια, ο Θεός γελάει. Η συνέχεια επί 
της σκηνής!
Στην παράσταση συμμετέχουν με τη 
σειρά που εμφανίζονται οι:
Νεκτάριος Κουλούκης, Κάρολος Τρι-
ανταφύλλου, Πένυ Πιτσίκου, Χριστίνα 
Θεοδωροπούλου, Γιούλα Παραβάντη, 
Θάλεια Αντωνιάδου, Γιώργος Στεφανό-
πουλος, Μαρία Αργυρίου, Βίκυ Δελλα-

πόρτα, Ντίνος Αγγελόπουλος, Χρήστος 
Φιρφιλιώνης, Πάνος Χελιώτης, Ιωάννα 
Νταντή, Κυριακή Καλλιάνου, Έλενα Γε-
ωργοπούλου, Ιωάννα Γεωργαντά, Λεω-
νίδας Ανδρεουλάκης, Μαρίλη Μπέρου, 
Έλενα Σαγκιώτη, Βασιλεία Πιτσίκου, 
Λία Ντόντου, Νίκος Καρέλης, Μαρι-
καίτη Ευαγγελίδου, Δάφνη Καββαδία, 
Κώστας Κομματάς, Μανόλης Ανδρε-
ουλάκης, Κίμωνας Κομματάς, Στάθης 
Ανδρεουλάκης, Ηρώ Καψοκόλη 
Συγγραφή έργου, σκηνοθεσία, μουσι-
κή επιμέλεια: Θάλεια Αντωνιάδη. Κα-
τασκευή κοστουμιών: Μαρία Γαρου-
νιάτη. Κατασκευή σκηνικών: Λευτέρης 
Μπάλι. Τεχνικός ήχου-φώτων: Μάνος 
Σταθόπουλος. Χορογραφίες (μοντέρ-
νο): Ηλιάνα Διολίτση, (πεντοζάλης): 
Κώστας Τάτσης. Χορεύουν μαθήτριες 
της σχολής χορού της Ηλιάνας Διολί-
τση. Τεχνική υποστήριξη: Στέλιος Αρ-
μάου.

Μουσικές  ζωγραφιές στο Άργος
Η  Άνοιξη, εποχή των ήχων και των 
χρωμάτων είναι ίσως η πιο κατάλλη-
λη περίοδος για μια δημιουργική ενα-
σχόληση με την μουσική. Επιβάτες 
του τραίνου  για ένα μουσικό ταξίδι, 
οι μαθητές μας επιλέγουν να ταξιδέ-
ψουν με το μικρό Mozart, τον Bach, 
τον Rameau, και τον Haydn, τον Χα-

τζιδάκι και τον Θεοδωράκη εξασκώ-
ντας την ενεργητική ακρόαση στα 
διάφορα ρεύματα της μουσικής.
Η παρουσία ωστόσο ενός γλάρου, 
ενός Ινδιάνου και ενός ξωτικού πάνω 
στο μπλε βαγόνι παρακινεί τα παιδιά 
να διευρύνουν θεαματικά τα όρια της 
εικαστικής τους φαντασίας και να με-

τατρέψουν τη μουσική σε ζωγραφιά. 

Την Κυριακή 7 Μαϊου, 11.30, στην Αί-
θουσα Τέχνης και Πολιτισμού «Μέγας 
Αλέξανδρος» μπορείτε να απολαύσε-
τε την έκρηξη της παιδικής και εφηβι-
κής φαντασίας και μουσικότητας του 
Μουσικού Ωδείου Άργους.

12ος Αργειακός - Μυκηναϊκός  δρόμος (ημιμαραθωνιος)
Ο Σύλλογος  “Μαραθωνο-
δρόμοι - Δρομείς Αργολί-
δας” μέλος της Ελληνικής 
Ομοσπονδίας Συλλόγων 
Λαϊκού, Μαζικού Αθλητι-
σμού – Υπεραποστάσεων, 
υπό την αιγίδα της Ελληνι-
κής Ομοσπονδίας Συλλό-
γων Λαϊκού Μαζικού Αθλη-
τισμού – Υπεραποστάσεων 
(ΕΟΣΛΜΑ-Υ), συνδιοργα-
νώνει με το Νομικό Πρό-
σωπο Κοινωνικής Μέρι-
μνας και Αθλητισμού του 
Δήμου Άργους - Μυκηνών, 
την Περιφερειακή Ενότητα 
Αργολίδας, την Ε.Α.Σ. ΣΕ-
ΓΑΣ Περιφέρειας Πελοπον-
νήσου, ΑΓΩΝΕΣ ΔΡΟΜΟΥ
1. ΗΜΙΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ 21
χλμ. με αφετηρία την Πύλη 
των Λεόντων - Αρχαιολογι-
κός Χώρος Μυκηνών.
2. ΑΓΩΝΑΣ ΔΡΟΜΟΥ 5,5
χλμ  Ασπίδας - Δειράδας 
με αφετηρία πλατεία Άγιου 
Πέτρου (κεντρική πλατεία 
του Άργους)
3. ΠΑΙΔΙΚΟ ΑΓΩΝΑ ΔΡΟ-
ΜΟΥ 1,5 χλμ. με αφετηρία 
το Αρχαίο Θέατρο Άργους.
Όλοι οι αγώνες έχουν τερ-
ματισμό την κεντρική πλα-

τεία Αγ. Πέτρου Άργους.
Ώρα εκκίνησης Ημιμαρα-
θωνίου: 09:00
Ώρα εκκίνησης Αγώνα 
5,5χλμ:  9:30
Ώρα εκκίνησης Παιδικού 
1,5 χλμ. αγώνα δρόμου: 
11:30 (για παιδιά ηλικίας 
10-12, μαθητές Δημοτι-
κού).
Λεωφορεία για Μυκήνες 
θα ξεκινούν από το χώρο 
λαϊκής αγοράς Άργους στις 
07:00 – 07:30.
Οι δύο αγώνες θα έχουν 
ηλεκτρονική χρονομέτρη-
ση, όριο χρόνου τερματι-
σμού του Ημιμαραθωνίου 

(3 ώρες) και των 5,5 χλμ. 
(50 λεπτά).
Όλοι οι αγώνες είναι ΔΩΡΕ-
ΑΝ, ΛΑΪΚΟΙ, ΑΝΟΙΧΤΟΙ.
Όποιος δύναται μπορεί να 
προσφέρει τρόφιμα μα-
κράς διαρκείας (μακαρό-
νια, ρύζι, ζάχαρη…) για το 
Κοινωνικό Παντοπωλείο 
του Δήμου Άργους Μυκη-
νών που θα συγκεντρω-
θούν στον τερματισμό.
Δικαίωμα συμμετοχής στον 
Ημιμαραθώνιο έχουν όλοι 
όσοι είναι πάνω από 18 
χρονών, στα 5,5 χλμ πάνω 
από 12 χρονών και στον 
παιδικό αγώνα όσοι ανή-

κουν στην ηλικιακή κατη-
γορία 10 έως 12 χρονών.

-ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ 12ου ΑΡ-
ΓΕΙΚΑΚΟΥ ΜΥΚΗΝΑΙΚΟΥ 
ΔΡΟΜΟΥ

ΑΡΓΕΙΑΚΟΣ - ΜΥΚΗΝΑΙΚΟΣ 
ΗΜΙΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ 2017 21 
ΚΜ
r i d e w i t h g p s . c o m /
routes/2232131

ΑΣΠΙΔΟΣ ΔΕΙΡΑΔΑΣ ΔΡΟ-
ΜΟΣ 2017 5,5 ΚΜ
r i d e w i t h g p s . c o m /
routes/19901973

ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ «ΑΡ-
ΧΑΙΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ» ΔΡΟ-
ΜΟΣ 2017 1,5 ΚΜ
r i d e w i t h g p s . c o m /
routes/19582080

- ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΑΘΛΗΤΩΝ - 
ΑΘΛΗΤΡΙΩΝ ΗΜΙΜΑΡΑΘΩ-
ΝΙΟΥ ΔΡΟΜΟΥ
1) 18 - 29
2) 30 - 39
3) 40 - 49
4) 50 - 59
5) 60 - 69
6) 70 και πάνω

Μια νοσταλγία ήρθε στο νου
τα τραγούδια απόψε σιωπούν
μύρισε τη βρεγμένη γη
όπου να ‘ναι ξημερώνει νέα αυγή

Μπόρες περάσαμε πολλές
έτσι είναι η ζωή μου λες
βαθιά να ψάξουμε μες στην ψυχή
αυτό που δεν έχει χαθεί

Ό,τι αγαπάς μένει εδώ
ένα σπουργίτι στέκει μοναχό
Ό,τι αγαπάς μένει εδώ 
μαζί να περπατήσουμε στον γκρίζο 
καιρό

Ό,τι αγαπάς μένει εδώ
ένα σπουργίτι στέκει μοναχό
Ό,τι αγαπάς μένει εδώ
μέσα στα όνειρα σου θέλω να χαθώ

Γιώργος  Μώρος
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Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία 

μου» . Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Η εορτή της Αγίας Ξενίας στο Άργος
Σήμερα Πέμπτη πανηγυρίζει μεγαλοπρεπώς ο Ιε-
ρός Ναός της Αγίας ενδόξου Παρθενομάρτυρος 
Ξενίας της Καλαματιανής στην πόλη του Άργους 
επί της οδού Αγγέλου Γεωργαντά 31. Στις 7:00π.μ. 
ψάλλεται η Ακολουθία του Όρθρου και στη συνέ-
χεια θα τελεσθεί η Πανηγυρική Θεία Λειτουργία 
μετά αρτοκλασίας.
Χθες το απόγευμα εψάλλει Μέγας Πανηγυρικός 
Εσπερινός μετά αρτοκλασίας. 
Η Αγία Ξενία γεννήθηκε στην Καλαμάτα το 291 
μ.Χ. Οι γονείς της ονομάζονταν Νικόλαος και 
Δέσποινα, ήταν ευσεβείς χριστιανοί και κατάγο-
νταν από τα ανατολικά μέρη της Ιταλίας. Εξ αιτίας 
όμως των συνεχών και σκληρών διωγμών κατά 
των Χριστιανών στα χρόνια εκείνα, εγκαταστά-
θηκαν σε κάποιο αγρόκτημα, έξω από την πόλη, 
διότι ο πατέρας της ήταν γεωργός.
Από μικρή η Ξενία στόλιζε την ψυχή της με νη-
στείες, εγκράτεια, σιωπή, τακτική προσευχή, σε-
μνότητα ομιλίας, δάκρυα και αγρυπνίες. Επίσης 
βοηθούσε με όλη της τη δύναμη τους φτωχούς, 
τις χήρες και τα ορφανά.
Ο έπαρχος της Καλαμάτας Δομετιανός, όταν κά-
ποτε τη συνάντησε τυχαία, θαμπώθηκε από την 

ομορφιά της και θέλησε να την κάνει γυναίκα 
του. Αλλά η Ξενία αρνήθηκε σθεναρά ν’ αλλάξει 
την πίστη της και να γίνει γυναίκα ειδωλολάτρη 
άρχοντα. Τότε ο Δομετιανός τη βασάνισε με τον 
πιο φρικτό τρόπο, και όταν είδε ότι δεν μπορού-
σε να αλλάξει το φρόνημα της, τελικά την αποκε-
φάλισε στις 3 Μαΐου του έτους 318 μ.Χ.

Χάλια εμπρός στον Αγαμέμνονα Το Μονακό μας μάρανε
Θανάσης Τόμπρας

Στο πανηγύρι
τ΄ Αη - Γιαννιού 
Κάθε χρόνο τον μήνα Μάη στις οχτώ
στον Αη-Γιάννη τον Θεολόγο στο Παλυγουριό
είχαμε πανηγύρι με φήμη στην περιοχή αρίστη
που το χωριό τιμούσε πάντοτε με σεβασμό και πίστη.

Για δάσκαλους και μαθητές κλειστά ήτανε τα Σχολεία
αφού ο Άγιος ήταν πολιούχος και είχαμε αργία. 

Όλοι οι πατριώτες για να φτάσουν ως εκεί
κίναγαν οικογενειακώς από τη μαύρη χαραυγή
με άλογα καμαρωτά, γαϊδούρια και μουλάρια,
που είχαν υφαντά χεράμια ριγμένα στα σαμάρια.

Στο προαύλιο του ναού ήτανε οι μικροπωλητές
που μετά τη λειτουργία ξεπούλαγαν τις λιχουδιές.
Είχανε γλυκά, καραμέλες, γλειφιτζούρια, μαντολάτα,
λουκούμια Συριανά και  ΕΒΓΑ παγωτό με σοκολάτα.

Οι προσκυνητές έδεναν τα ζώα κοντά στη ρεματιά
και στρώνανε σε ίσκιους κάτω από μια χοντρή ελιά.
Τα φαγητά οι γυναίκες τα  έφερναν από το σπίτι,
 για να προλάβουνε μαγείρευαν με τον αποσπερίτη.

Στον ίσκιο όλοι κάθονταν σταυροπόδι αντικριστά 
και οι κυράδες μοίραζαν τα πιάτα με τα φαγητά.
Οι άντρες γέμιζαν και κέρναγαν ποτήρια με κρασί
και το κέφι δεν αργούσε στην παρέα τους να μπει.

…Και όταν ο αέρας έφερνε από κάπου μουσική,
που έστελνε ένα βραχνό λαούτο κι ένα γλυκό βιολί,
τότε κάθε άλλη φασαρία σταματούσε στο λεπτό
και μπροστά στην εκκλησία μπαίναν όλοι στο χορό.

Τις ανύπαντρες και ντροπαλές μικρές κοπέλες 
με τ΄ άσπρα μεσοφόρια και τις πλουμιστές δαντέλες
με το ζόρι τις ανέβαζαν στων αλόγων τα καπούλια
και ακολουθούσανε του κόσμου  τα «σεργούνια».

Ο πατέρας συνήθως, που είχε βάλει για σκοπό
να ΄βρει στην ανύπαντρη κόρη έναν καλό γαμπρό,
άνοιγε δρόμο χτυπώντας το άλογο
με το ένα του το χέρι
και φώναζε δυνατά να τον προσέξουν
όλοι οι  νέοι και όλοι οι γέροι:

-«Κοιτάχτε πράμα που σαλεύει
και το μουστερή γυρεύει…»

Εκείνη τη στιγμή η κόρη, που δεν είχε λόγο,
έριχνε η δύστυχη το κεφάλι κάτω από ντροπή
και προσευχόταν στον Αη-Γιάννη τον Θεολόγο 
ν΄ανοίξει τη γη για να την καταπιεί…

Μάης  2017
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Ο Μάιος στην ιστορία
Κατά τον Πλούταρχο (Βίος Νουμά 
19) η ονομασία του Μήνα (Maja)
προήλθε από το όνομα της νύμ-
φης Μαίας που ήταν η ομορφότε-
ρη από τις Πλειάδες τις επτά κόρες 
του Άτλαντα (Ατλαντίδες) και της 
Πλειόνης και μητέρα του θεού 
Ερμή στον οποίο ο μήνας αυτός 
ήταν αφιερωμένος. Από άλλους 
υποστηρίζεται ότι αυτό το όνομα 
είναι προσδιοριστικό πρεσβύτε-
ρης ηλικίας εκ του major (μεγαλύ-
τερος): «Μαϊώρεις γαρ οι πρεσβύ-
τεροι» (Πλούταρχος), ο δε Οβίδιος 
παράγει το όνομα του μήνα από το 
Majestas (Μεγαλειότης) που έχει 
αποδεχθεί και ο τεκτονισμός.
Στην αρχαία Ρώμη κατά τον μήνα 
Μάιο τελούνταν γιορτές προς τιμή 
της πηγαίας Νύμφης Ηγερίας, στο 
άλσος της, προς ανάμνηση των 
συμβουλών της, που παρέσχε στον 
Νουμά για τις θρησκευτικές αρχές 
που εισήγαγε στη Ρώμη. Κατά δε 
την 1η (Μπόνα Ντέα) και 2η Μαΐου 
συνεχιζόντουσαν τα από 28 Απρι-
λίου αρχόμενα Φλοράλια, εορτές 
προς τιμή της θεάς της βλάστησης 
της Χλωρίδας (Flora). Επίσης κατά 
τον ίδιο μήνα οι Ρωμαίοι τελούσαν 
τα «Lemuria» Μειλίχια που ήταν 
εορτές προς ιλασμό των ψυχών 
των νεκρών. Στη τέχνη τον μήνα 
Μάιο οι Ρωμαίοι τον παρίσταναν 
με μορφή μεσήλικου άνδρα που 
έφερε πλατύ χιτώνα με μεγάλες πε-
ριχειρίδες (σαν το σημερινό ράσο) 
και έχοντας στη κεφαλή το κάνι-
στρο γεμάτο άνθη ενώ στα πόδια 
του υπήρχε ένα παγώνι (ταώς) με 
ανοιγμένα τα φτερά.
Ο Μάιος συνδέεται επίσης και με 
την όλη πορεία της Βασιλεύουσας 
πόλης του Μεγάλου Κωνσταντίνου 
του οποίου τη μνήμη γιορτάζουμε 
στις 21 του μήνα. Δέκα ημέρες νω-
ρίτερα γιορτάζονται τα γενέθλια ή 
εγκαίνια της Κωνσταντινούπολης 
κατά το έτος 330 μ.Χ., ενώ στις 29 
η μνήμη μας γυρνάει πίσω στην 
Άλωσή της (1453). Η απόφαση του 
Κωνσταντίνου να μεταφέρει την 
πρωτεύουσα της Ρωμαϊκής αυτο-
κρατορίας στη θέση του αρχαίου 
Βυζαντίου πάρθηκε το έτος 324. 
Σύμφωνα με την παράδοση ο ίδιος 
ο Κωνσταντίνος , κρατώντας ένα 
ακόντιο, χάραξε τα σύνορα της 
πόλης που φάνηκαν πολύ μεγάλα 
στους συμβούλους του. Έτσι τον 
ρώτησαν πόσο θα προχωρήσει 
ακόμη, κι εκείνος τους απάντη-
σε: «Θα προχωρήσω μέχρις ότου 
σταματήσει αυτός που προχωρεί 
εμπρός μου».

Ο Μάιος στην  
Ελληνική λαογραφία
Παρ’ όλο που γενικά ο Μάιος θε-
ωρείται ως ο τελευταίος μήνας 
της Άνοιξης, είναι στην ουσία το 

μέσο της ανθοφόρας αυτής επο-
χής αφού το Καλοκαίρι δεν αρχίζει 
παρά δύο δεκαήμερα μετά το τέ-
λος του, στις 21 Ιουνίου. Ο Μάιος, 
είναι πράγματι «μήνας χαράς και 
λατρείας της βλάστησης, με δο-
ξασίες και έθιμα διαχρονικού χα-
ρακτήρα», όπως το παραδοσιακό 
έθιμο με το πρωτομαγιάτικο στε-
φάνι το οποίο στολίζει την πόρτα 
του σπιτιού μέχρι τις 24 Ιουνίου 
οπότε καίγεται στις φωτιές του 
Αϊ-Γιάννη. Οι λαϊκές προλήψεις 
θεωρούν τον Μάιο «μαγεμένο» γι’ 
αυτό αποφεύγονται οι γάμοι και 
οι σοβαρές εργασίες στη διάρκειά 
του, εξ ου και η παροιμία «Στον 
καταραμένο τόπο, τον Μάη μήνα 
βρέχει». Όλοι οι λαοί, πάντως, την 
Πρωτομαγιά γιόρταζαν την ανθο-
φορία της Φύσης και την απαρχή 
των «καλών καιρών». Κι ενώ οι λα-
ϊκές παροιμίες, όπως, «Μάη μου, 
Μάη δροσερέ κι Απρίλη λουλου-
δάτε» και «ο Μάης έχει τ’ όνομα 
κι ο Απρίλης τα λουλούδια», προ-
σπαθούν να μας επαναφέρουν 
στην τάξη, οι παιδικές αναμνήσεις 
δεν μας το επιτρέπουν. Κι έτσι συ-
νεχίζουμε να τραγουδάμε: «Ο Μάι-
ος μας έφτασε/εμπρός βήμα ταχύ/
να τον προϋπαντήσουμε/παιδιά 
στην εξοχή».

Πρωτομαγιά
Η 1 Μαΐου έχει χαρακτηρισθεί σχε-
δόν παγκόσμια ημέρα αργίας (αν 
και δεν είναι αργία, είν’ απεργία) 
και διατυπώσεων των διεκδικήσε-
ων των εργαζομένων, αφού είναι 
συνδεδεμένη με το εργατικό κίνη-
μα όταν το 1886 έγιναν οι μεγάλες 
διαδηλώσεις στο Σικάγο με αίτημα 
τα τρία οχτάρια: οχτώ ώρες εργα-
σίας, οχτώ ψυχαγωγία και οχτώ 
ύπνος. Στην Ελλάδα, η απεργία των 
καπνεργατών του 1936 στη Θεσ-
σαλονίκη βάφτηκε με αίμα που 
καταγράφηκε, στις εφημερίδες της 
άλλης ημέρας, με μια χαρακτηρι-
στική φωτογραφία η οποία έδειχνε 
μια μάνα να οδύρεται πάνω από το 
σκοτωμένο της παιδί. Η φωτογρα-

φία εκείνη ενέπνευσε τον Γιάννη 
Ρίτσο να γράψει τον «Επιτάφιο»: 
«Μέρα Μαγιού μου μίσεψες/μέρα 
Μαγιού σε χάνω…».
Στο παλιό Ιαπωνικό ημερολόγιο, 
ο μήνας καλείται Σατσούκι (ιαπω-
νικά: 皐月). Είναι επίσης ένα κοινό 
όνομα για τις γυναίκες. Στην Ια-
πωνία, υπάρχει η αποκαλούμενη 
ασθένεια του Μάη, ένα είδος ασθέ-
νειας όπου οι νέοι σπουδαστές ή 
οι εργαζόμενοι αρχίζουν να βα-
ριούνται το σχολείο ή την εργασία 
τους. Οφείλεται σε μια ιαπωνική 
συνήθεια που όλα τα σχολικά έτη 
και τα οικονομικά έτη αρχίζουν την 
1η Απριλίου.
Στα Φινλανδικά, ο μήνας καλείται 
toukokuu, που σημαίνει «ο μήνας 
της σποράς». Στα Σλοβένικα, κα-
λείται veliki traven, που σημαίνει 
«ο μήνας της υψηλής χλόης».

Έθιμα και ιδέες για το μαγιά-
τικο στεφάνι
Σύμφωνα με μελέτες η Πρωτομα-
γιά έχει τις ρίζες της στην αρχαιό-
τητα, τότε που οι εκδηλώσεις είχαν 
σκοπό να γιορτάσει ο κόσμος τη 
γονιμότητα των αγρών, την καρπο-
φορία της γης, την άνθιση της φύ-
σης, το οριστικό τέλος του χειμώνα 
και τον ερχομό του καλοκαιριού.
Στην Ελλάδα το πιο διαδεδομένο 
έθιμο είναι η δημιουργία του πρω-
τομαγιάτικου στεφανιού από λου-
λούδια κομμένα από τους αγρούς.
Η παράδοση θέλει τους αγρότες 
να φτιάχνουν από μόνοι τους τα 
πρωτομαγιάτικα στεφάνια με κά-
πως διαφορετικό τρόπο από αυτόν 
που έχουμε συνηθίσει.
Στη Σέριφο, ήδη από το βράδυ της 
πρωτομαγιάς, κρεμούν στην πόρ-
τα του σπιτιού τους ένα στεφάνι 
από λουλούδια, προσθέτοντας 
όμως και τσουκνίδες, κριθάρι και 
σκόρδο.
Στην Αγιάσο της Λέσβου, φτιά-
χνουν στεφάνια από όλα τα λου-
λούδια και βάζουν μέσα «δαιμονα-
ριά», άγριο χόρτο με πλατιά φύλλα 
και κίτρινα λουλούδια για να δαι-

μονίζονται οι γαμπροί.
Στα μέρη της Μικράς Ασίας σε 
κάθε στεφάνι έβαζαν, εκτός από 
λουλούδια, ένα σκόρδο για τη βα-
σκανία, ένα αγκάθι για τον εχθρό κι 
ένα στάχυ για την καλή σοδειά.
Το μαγιάτικο στεφάνι στόλιζε τις 
πόρτες των σπιτιών ως τις 23 Ιου-
νίου, του Αϊ – Γιαννιού του Θεριστή 
και τότε, το καίγανε στις φωτιές 
του αγίου.
Εκτός από το μαγιάτικο στεφάνι, 
σε κάποιες περιοχές της Ελλάδας 
αναβιώνουν ακόμα και στις μέρες 
μας κάποια ενδιαφέροντα έθιμα 
που έχουν λυτρωτικές, εξαγνιστι-
κές ιδιότητες και κυρίως έχουν να 
κάνουν με την καλοτυχία και την 
υγεία.
Στην Κέρκυρα, ένα νησί που φημί-
ζεται για τις ξεχωριστές της παρα-
δόσεις και για τους ανθρώπους της 
που παραμένουν πιστοί σε αυτές, 
το Μαγιόξυλο έχει την τιμητική 
του.
Οι κάτοικοι περιφέρουν έναν κορ-
μό κυπαρισσιού, σκεπασμένο με 
κίτρινες μαργαρίτες που γύρω του 
έχει ένα στεφάνι με χλωρά κλαδιά.
Με το μαγιόξυλο αυτό, οι νέοι ερ-
γάτες ντυμένοι με κάτασπρα πα-
ντελόνια και πουκάμισα και κόκ-
κινα μαντήλια στο λαιμό βγαίνουν 
στους δρόμους, τραγουδώντας το 
Μάη.
Στη σύγχρονη εποχή, απαλλαγ-
μένοι από τέτοιου είδους συμβο-
λισμούς, το στεφάνι της Πρωτο-
μαγιάς αποτελεί περισσότερο μία 
ευχάριστη δραστηριότητα για τα 
παιδιά.
Πρόκειται για ένα πανάρχαιο έθιμο 
που τηρείται πιστά σε κάθε μεριά 
της χώρας. Κάθε τέτοια μέρα ένα 
λουλουδένιο στεφάνι στολίζει τις 
πόρτες των σπιτιών. Παλιότερα η 
κατασκευή του αποτελούσε ολό-
κληρη ιεροτελεστία, αφού τίποτα 
δεν φτιαχνόταν στην τύχη και κα-
θετί που είχε πάνω του είχε και το 
δικό του συμβολισμό. Το μαγιάτικο 
στεφάνι έχει κατά πάσα πιθανό-
τητα τις ρίζες του στην αρχαιότη-

τα. Είναι γνωστό ότι στην αρχαία 
Ελλάδα τέτοια κλαδιά ή στεφάνια 
χρησιμοποιούσαν πολύ συχνά και 
δεν έλειπαν από καμία σημαντική 
εκδήλωση.
Είναι αξιοπρόσεκτο ότι μια σημα-
ντική γιορτή ενός μήνα των αρχαί-
ων, του Θαργηλιώνος, που αντι-
στοιχούσε περίπου χρονικά στο 
Μάιο, περιελάμβανε στα δρώμενά 
της την κατασκευή ενός κλαδιού 
ανάλογου με το μαγιάτικο. Το κλα-
δί αυτό δεν το έφτιαχναν με άνθη, 
αλλά με κλαδιά οπωροφόρων δέ-
ντρων, στα οποία τοποθετούσαν 
επίσης κρεμμύδι και σκόρδο. Το 
μαγιάτικο στεφάνι «χαρίζει» στους 
ενοίκους ενός σπιτιού υγεία, καλή 
τύχη, ειρήνη, ευτυχία και ευφορία.
Παλιότερα, όμως, το στεφάνι του 
Μάη έπρεπε να έχει ορισμένα 
λουλούδια για να πιάσουν οι ευχές 
που έκαναν οι νοικοκυρές, όπως: 
Τριαντάφυλλα, γαρίφαλα, βιόλες, 
πασχαλιές (λιλά), γεράνια, για να εί-
ναι ανθισμένο το σπίτι, ή κλωνάρια 
ανθισμένα από αγιόκλημα ή ελιά, 
για την ευτυχία του σπιτιού. Τα στε-
φάνια τα κρεμούν στις εξώπορτες 
ή στους εξώστες των σπιτιών μέχρι 
τις 24 Ιουνίου, οπότε τα καίνε στις 
φωτιές του Αϊ-Γιάννη.
Αλλά δεν είναι μόνον το μαγιάτικο 
κλαδί που βεβαιώνει για τη σχέση 
ανάμεσα στον προχριστιανικό και 
χριστιανικό Μάιο. Σε πολλές χώ-
ρες που γνώρισαν ρωμαιοκρατία, 
όπως η Ελλάδα, υπάρχει μια προ-
κατάληψη για τον μήνα αυτόν, που 
γενικά θεωρείται μιαρός. Ετσι, π.χ., 
πιστεύουν ότι οι γάμοι που γίνο-
νται στη διάρκειά του είναι κατα-
δικασμένοι σε αποτυχία. Το ίδιο 
ακριβώς συνέβαινε και στην αρ-
χαία Ρώμη. Στην εποχή μας για την 
αντίληψη αυτή προβάλλεται συνή-
θως η δικαιολογία ότι ο Μάιος δεν 
μπορεί να είναι ευνοϊκός για τους 
νεόνυμφους αφού πρόκειται για 
μήνα κατά τη διάρκεια του οποίου 
έχουν οργασμό οι συμπαθητικοί 
γάιδαροι!
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Τα Microsoft Windows αποτελούν το κυρίαρχο ίσως λει-
τουργικό σύστημα παγκοσμίως, αφού υπολογίζεται ότι χρη-
σιμοποιούνται σε περισσότερους από 1,5 δισεκατομμύρια 
υπολογιστές.

Windows XP
Έχουν κυκλοφορήσει διάφορες εκδόσεις των Windows 
από τότε που πρωτοεμφανίστηκαν μέχρι σήμερα. Η πιο 
αγαπημένη από αυτές τις εκδόσεις ήταν τα Windows XP 
που κυκλοφόρησαν στις 25 Οκτωβρίου 2001 και έχουν πι-
στούς φίλους μέχρι και σήμερα. 
Μετά από πολλά χρόνια επιτυχούς κυκλοφορίας αλλά και 
αρκετές επόμενες εκδόσεις των Windows, η Microsoft 
θεώρησε ότι είναι πια ξεπερασμένα και σταμάτησε την 
υποστήριξή τους στις 8 Απριλίου 2014. 
Windows Vista
H Microsoft  κυκλοφόρησε το λειτουργικό σύστημα Win-
dows Vista στις 30 Ιανουαρίου 2007. Το πολυαναμενόμενο 
αυτό καινούριο λειτουργικό σύστημα θα διατηρούσε όλα τα 
καλά στοιχεία των XP και θα πρόσθετε νέες λειτουργίες 
και εικαστικές βελτιώσεις. Τελικά όμως ήταν  μία απο-

τυχία της Microsoft, αφού παρουσίαζε ασυμβατότητες σε 
hardware και software ενώ είχε και μεγάλες απαιτήσεις σε 
πόρους του συστήματος. 
Στις 11 Απριλίου 2017 η Microsoft σταμάτησε την 
υποστήριξη και αυτού του λειτουργικού συστήματος. 

Τι σημαίνει το ότι η Microsoft σταματά να υποστηρίζει 
τα Windows XP και Vista;
Το τέλος της υποστήριξης αυτών των λειτουργικών δε 
σημαίνει ότι θα σταματήσουν να λειτουργούν. Εάν έχετε 
στον υπολογιστή σας Windows XP ή Vista δε σημαίνει ότι 
ο υπολογιστής δε θα ανάβει ή ότι θα χάσετε τα αρχεία που 
έχετε αποθηκευμένα σε αυτόν. 
Όταν λέμε ότι η Microsoft υποστηρίζει ένα σύστημα μέχρι 
μία συγκεκριμένη ημερομηνία εννοούμε ότι από την ημε-
ρομηνία αυτή και έπειτα δεν παρέχει πλέον αυτόματες 
επιδιορθώσεις, ενημερώσεις ή τεχνική βοήθεια μέσω 
Internet για το σύστημα αυτό. Χωρίς την υποστήριξη της 
Microsoft, δεν θα λαμβάνετε πλέον ενημερώσεις ασφαλείας 
που μπορούν να συμβάλουν στην προστασία του υπολογιστή 
σας από επιβλαβείς ιούς, λογισμικό spyware και άλλο κακό-
βουλο λογισμικό.
Ακόμα και αν διαθέτετε antivirus δεν μπορείτε να θεωρείτε 

ότι ο υπολογιστής σας είναι προστατευμένος, αφού τα κενά 
ασφαλείας του συστήματος είναι πιθανό να μην ανιχνευθούν 
από το antivirus του υπολογιστή. Επίσης οι καινούριες εκδό-
σεις των περισσότερων τέτοιων προγραμμάτων δε θα μπο-
ρούν πια να εγκατασταθούν σε έναν υπολογιστή που τρέχει 
Windows XP ή Vista.
Ένα άλλο πρόβλημα που δημιουργείται όταν σταματά η υπο-
στήριξη ενός λειτουργικού συστήματος είναι ότι καθώς οι 
περισσότεροι κατασκευαστές software και hardware συνεχί-
ζουν να βελτιστοποιούν τα προϊόντα τους για τις πιο πρό-
σφατες εκδόσεις των Windows, πιθανώς όλο και περισσότε-
ρες εφαρμογές και συσκευές δε θα λειτουργούν με αυτό (πχ. 
Google Chrome).

Τι πρέπει να κάνω;
Μία λύση για εσάς που έχετε ακόμα υπολογιστές με Win-
dows XP ή Vista είναι να συνεχίσετε να τους χρησιμοποι-
είτε χωρίς όμως να μπαίνετε στο internet. Μπορείτε να 
τους αξιοποιείτε για όποια συγκεκριμένη και εξειδικευμέ-
νη λειτουργία απαιτούνται ( πχ. συνεργεία αυτοκινήτων, 
ιατρικά διαγνωστικά, μηχανικά διαγνωστικά, εταιρικές 
εφαρμογές κλπ). Πρέπει όμως να ξέρετε ότι θα περιορι-
στούν εκεί και δεν θα πρέπει να χρησιμοποιούνται για τις 
υπόλοιπες λειτουργίες τους (email, internet, διασκέδαση, 
επικοινωνία κλπ).
Η καλύτερη λύση είναι φυσικά να αναβαθμίσετε το 
λειτουργικό σας σύστημα σε μία νεώτερη έκδοση. 
Αυτό προϋποθέτει ότι ο παλιός σας υπολογιστής «σηκώνει» 
τα καινούρια windows . Είναι δηλαδή σε θέση να ανταποκρι-
θεί στις αυξημένες απαιτήσεις και λειτουργίες των νέων τε-
χνολογιών. Δεν είναι τόσο δύσκολο όσο ίσως φαίνεται, αφού 
σε κάθε περίπτωση μπορείτε να απευθυνθείτε στον τεχνικό 
σας για να σας ενημερώσει και να σας συμβουλεύσει σχετικά 
με το ποια είναι η κατάλληλη επιλογή για εσάς. 

Τέλος εποχής: Μετά τα Windows XP, η Microsoft σταματά την υποστήριξη και των Windows Vista

Τι συμβαίνει με τις δημόσιες 
τουαλέτες στο Ναύπλιο;
Συνεχίζονται τα προβλήματα με τη λειτουργία της δημόσιας του-
αλέτας στο Ναύπλιο. Αυτή τη φορά η τουαλέτα δεν ήταν κλειστή, 
όμως σύμφωνα με καταγγελία επισκεπτών που είδε ευρύτατα το 
φως της δημοσιότητας ήταν βαρύ το τίμημα για να μπορέσει κά-
ποιος να κάνει την ανάγκη του.
Το τριήμερο στις τουαλέτες που βρίσκονται στο λιμάνι, οι επι-
σκέπτες πλήρωναν 2 ευρώ για να τις χρησιμοποιήσουν, χωρίς 
να παίρνουν απόδειξη. Όπως ανέφερε δημοσίευμα στο «Πρώτο 
Θέμα» μια γυναίκα που βρισκόταν στην είσοδο εισέπραττε τα 
χρήματα με αυστηρό ύφος και έχοντας απλωμένο το χέρι της 
απαγορεύοντας την είσοδο σε όσους δεν πλήρωναν. 
Άμεση ήταν η απάντηση του Λιμενικού Ταμείου το οποίο τονίζει 
ότι οι Δημοτικές Τουαλέτες είναι δωρεάν, και ότι ουδέποτε ο Δή-
μος Ναυπλιέων και το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Ναυπλίου καθό-
ρισε οποιαδήποτε αντίτιμο για την χρήση δημοτικών τουαλετών. 
Μάλιστα χαρακτήρισε την πράξη ως απαράδεκτη και καταδικα-
στέα : «Η εν λόγω κυρία καμία εργασιακή σχέση δεν έχει με το 
Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Ναυπλίου και το Δήμο Ναυπλιέων. Το 
περιστατικό είναι απολύτως μεμονωμένο και το ΔΛΤΝ στα πλαί-
σια των αρμοδιοτήτων διέταξε ήδη προκαταρκτική εξέταση».
Να σημειωθεί ότι μετά από αυτό το περιστατικό, το πρωί της Τρί-
της οι δημόσιες τουαλέτες ήτα και πάλι κλειστές.
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Η αυτοεκτίμηση του παιδιού: Πρακτι-
κές συμβουλές για την ενίσχυσή της

Της Αθηνάς Νάσσου, 
Ψυχολόγος-Ψυχοθεραπεύτρια

Πέντε παράμετροι παίζουν σπουδαίο ρόλο 
στην αυτοεκτίμηση του παιδιού. Η εξωτερι-
κή εμφάνιση, οι επιδόσεις στον αθλητισμό, 
αν είναι αγαπητός στα άλλα παιδιά, αν έχει 

σωστή κοινωνική συμπεριφορά και αν είναι 
καλός στα μαθήματα.
Πώς μπορούν όμως οι γονείς να συμβάλουν στην ενίσχυση 
της αυτοεκτίμησης του παιδιού τους;

1. Ακούστε με προσοχή τι σας λέει το παιδί, προσπαθήστε να
μπείτε στη σκέψη του και να δείτε τι πραγματικά το απασχο-
λεί. Τι μπορείτε να πείτε: «Φοβάσαι ότι δεν είσαι όμορφη, έτσι
δεν είναι; Θα σου πω τι γνώμη, μου πες μου όμως πρώτα γιατί 
σε βασανίζει τόσο».

2. Μην προσπαθείτε να μειώσετε τη σημασία αυτών που λέει
το παιδί πχ «Άκου να δεις υπάρχουν σοβαρότερα πράγματα
στη ζωή» Τι μπορείτε να πείτε: «Καταλαβαίνω ότι στεναχω-
ρήθηκες που μάλωσες με το φίλο σου, δεν είναι ευχάριστο
να μαλώνεις, το ίδιο συμβαίνει και με τους μεγάλους, νομίζω
όμως ότι του δίνεις μεγαλύτερη αξία απ’ όση χρειάζεται».

3. Πείτε του ότι και άλλα παιδιά αισθάνονται έτσι. Τι μπορείτε να 
πείτε: «Πιστεύεις ότι η δασκάλα αγαπά τα άλλα παιδιά περισ-
σότερο από εσένα; Δε νομίζεις ότι και τα άλλα παιδιά μπορεί
να πιστεύουν το ίδιο;»

4. Μην προσπαθήσετε να το καθησυχάσετε αν δεν καταλάβετε
πρώτα το πρόβλημά του. πχ. «Ώστε αυτό λοιπόν σε απασχο-
λεί τόσες μέρες; Δεν είναι τίποτα. Είναι πολύ ασήμαντο». Τι
μπορείτε να πείτε: «Ώστε αυτό λοιπόν σε απασχολεί τόσες
μέρες; Καλύτερα που μου το είπες γιατί δεν μπορούσα να κα-
ταλάβω τι σου συμβαίνει. Θέλεις να μου μιλήσεις;»

5. Πριν απαντήσετε εσείς στο πρόβλημά του, ζητήστε του να
προσπαθήσει να βρει μόνο του μια λύση. Τι μπορείτε να πεί-
τε: «Τι θα μπορούσες να κάνεις για να ενδιαφερθεί περισσό-
τερο η δασκάλα σου για σένα;».

Τι πρέπει να αποφύγετε:
1. Μην προσπαθείτε να παίξετε τον «ψυχολόγο» αναφέροντάς

του τους πραγματικούς λόγους της κατάστασής του
2. Αποφύγετε τις γενικεύσεις και τα πρόχειρα συμπεράσματα
3. Προσπαθήστε να μην επιτείνετε ακόμη περισσότερο τις αμ-

φιβολίες για τον εαυτό του γιατί κινδυνεύετε να μην σας ξα-
ναεμπιστευτεί τα προβλήματά του και να δεχτεί μεγαλύτερο
πλήγμα η αυτοεκτίμησή του.

Του βγήκαν ξινά τα πλέι οφ
Στον τελικό με πλεονέκτημα έδρας η ομάδα 
της Νέας Ιωνίας- Επικός Τσιλιμπάρης απόκρου-
σε 6 πέναλτι!
Μεγάλη νίκη- πρωτιάς στα πλέι οφ της 
Handball Premier σημείωσε ο ΙΕΚ ΞΥΝΗ με 
25-19 επί του Διομήδη Άργους στη Νέα Κίο. 
Η ομάδα της Νέας Ιωνίας είναι πλέον και μα-
θηματικά στον τελικό, έχοντας το πλεονέκτη-
μα της έδρας. Μεγάλος πρωταγωνιστής -με 6 
επεμβάσεις σε εκτελέσεις πέναλτι- ήταν ο τερ-
ματοφύλακας Κώστας Τσιλιμπάρης, ενώ άλλα 
2 πέναλτι σταμάτησε ο Τάσος Τσακνής!
Ο ΙΕΚ ΞΥΝΗ Ν.Ι. έλεγχε πλήρως τον ρυθμό του 
αγώνα και δεν κινδύνεψε σε κανένα σημείο 
με καλή άμυνα και τους τερματοφύλακες του 
σε φοβερή ημέρα, απέναντι στον Διομήδη, ο 
οποίος από την πλευρά του αστόχησε σε 8 πέ-
ναλτι και μοιραία δεν μπόρεσε να διεκδικήσει 
το θετικό αποτέλεσμα.

ΔΙΟΜΗΔΗΣ ΑΡΓΟΥΣ- 
ΙΕΚ ΞΥΝΗ Ν.Ι. 19-25
Τα πεντάλεπτα: 0-1, 2-3, 4-6, 6-9, 6-11, 8-13 
(ημχ.), 9-15, 13-17, 13-18, 14-20, 16-23, 19-25
ΔΙΟΜΗΔΗΣ (Δημήτρης Δημητρούλιας): Κο-
τανίδης, Αϊβαλιώτης 1, Ταουσάνης, Γιόσμου, 
Κρεμαστιώτης, Αργυρού Χ. 5, Αργυρού Ι. 2, 
Μισαηλίδης, Παπαχρήστος, Τρουμπέτας 4, 
Χατζηκωνσταντίνου, Δάσκαλος 2, Ράντοβιτς, 
Τουνγκελίδης 2, Παπαντωνόπουλος, Μπακα-
τσέλος.
ΙΕΚ ΞΥΝΗ (Παναγιώτης Ιατρούδης): Τσακνής, 
Κωστακίδης 3, Καραμπουρνιώτης, Λαδάκης, 
Αργυράκης, Γκέρτσος 1, Μελετάκος 1, Αλβα-
νός 10, Παπαδιονυσίου 3, Παπακυπριανού 2, 
Λεωνίδας 3, Κουτσόπουλος, Τσιλιμπάρης 1, 
Λιόλιος, Χάλαρης 1, Κεδέρης. Διαιτητές: Τζα-
φερόπουλος- Μπέτμαν, Δίλεπτα: 3-6, Πέναλτι: 
5/13-2/2.

Στο άλλο ζευγάρι επεκράτησε ο 
Δούκας επί της ΑΕΚ
Μεγάλη νίκη 26-20 επί της ΑΕΚ σημείωσε ο 
Δούκας στο κατάμεστο γήπεδο χάντμπολ της 
αίθουσας «Γ. Κασιμάτης» του ΟΑΚΑ στην πρε-
μιέρα των πλέι οφ του πρωταθλήματος. 
Οι φιλοξενούμενοι είχαν εξαιρετική αμυντική 
λειτουργία και πήραν τους δύο πόντους με κο-
ρυφαίους τους Αραπακόπουλο και Νταρσου-
λάντ που ήταν και οι πρώτοι σκόρερ, πετυχαί-
νοντας από 6 τέρματα. 
Ο Δούκας είχε από την αρχή το προβάδισμα 
στο σκορ, ενώ παράλληλα «εγκλώβισε» αμυ-
ντικά την ΑΕΚ, η οποία σκόραρε για πρώτη 
φορά στο 12:39 με τον Πέρρο, μειώνοντας σε 
1-4! 
Η διαφορά έφτασε και τα 7 γκολ (2-9) στο 
23:09 με την ΑΕΚ να μειώνει σε 5-9 (28:44) με 
τον Χόγκας που μετακινήθηκε σε δεξιός ίντερ 
αντί δεξιός εξτρέμ στη θέση του Άντρεγιτς που 
βρέθηκε σε κακή ημέρα. 
Το ημίχρονο ολοκληρώθηκε 5-10 και στο δεύ-
τερο μέρος παρά την πίεση της ΑΕΚ, η διαφο-
ρά δεν έπεσε ποτέ κάτω από τα τέσσερα γκολ 
(7-11 στο 33’, 9-13 στο 39:44, 13-17 στο 45:44) 
με τον Δούκα να έχει τον έλεγχο και να… κλει-
δώνει την νίκη στο 49:30, όταν έκανε το 14-21 
με τον Νταρσουλάντ. 
Πλέον ο Δούκας κρατάει την τύχη στα χέρια 
του για την 2η θέση της ειδικής βαθμολογί-

ας στα πλέι οφ που οδηγεί στον τελικό, αφού 
έφτασε τους 18 πόντους. Η «Ένωση» πάντως 
διατηρεί ελπίδες για την 2η θέση, ειδικά από 
την στιγμή που έχει το πάνω χέρι σε περίπτω-
ση ισοβαθμίας, έχοντας δύο νίκες από την κα-
νονική διάρκεια. 

ΑΕΚ- ΑΣΕ ΔΟΥΚΑ 20-26 
Τα πεντάλεπτα: 0-2, 0-3, 1-5, 1-6, 3-9, 5-10 
(ημχ.), 7-11, 9-13, 12-17, 15-20, 18-23, 20-26 
ΑΕΚ (Κώστας Τούτσης): Χ. Νικολαΐδης 3, Τσι-
κογιαννόπουλος, Πέρρος 5, Γεωργιάδης 3, Χό-
γκας 3, Μακρυγιάννης, Π. Νικολαΐδης 3, Συγ-
γάρης, Καραστέργιος, Αντωνιάδης, Σταύρου, 
Βαμβακάς 3, Άντρεγιτς, Μπαλάσκας, Φίλιππας, 
Αλικάκος. 
ΑΣΕΔ (Γιώργος Κρανάκης): Ζαλώνης, Μωρα-
ΐτης, Τόμπρος, Τζηράς 4, Ζαμπούνης 3, Μα-
νουσέλης, Ντιντερέγγερ, Μπραουδάκης, Απο-
στολίδης 3, Μπάρμπας, Ντούνης, Μπάγιος, 
Ζιβούλοβιτς, Νταρσουλάντ 6, Αραπακόπουλος 
6, Μυλωνάς 4. 
Διαιτητές: Τσάκωνας- Τόλιος, Κόκκινη: 56:49 
Τόμπρος (τρία δίλεπτα), Δίλεπτα: 3-8, Πέναλτι: 
1/1-1/2 

Ειδική βαθμολογία πλέι οφ (1η αγωνι-
στική) 
1. ΙΕΚ ΞΥΝΗ Ν.Ι. 23 (+0,5)
2. ΑΣΕ Δούκα 18
3. Διομήδης Άργους 16
4. ΑΕΚ 16

Επόμενοι αγώνες των πλέι οφ
Σ/Κ 6-7 Μαΐου 2017
2η αγωνιστική 
ΙΕΚ ΞΥΝΗ Ν.Ι.- ΑΣΕ Δούκα
ΑΕΚ- Διομήδης Άργους
Σ/Κ 13-14 Μαΐου 2017
3η αγωνιστική 
ΙΕΚ ΞΥΝΗ Ν.Ι.- ΑΕΚ
ΑΣΕ Δούκα- Διομήδης Άργους

Οι βαθμοί που συλλέγουν τα σωματεία κατά 
την Β΄ Φάση προστίθενται στους βαθμούς που 
έχουν μεταφέρει από την Α’ Φάση.
Η ομάδα που παίρνει το +0,5 υστερεί σε περί-
πτωση ισοβαθμίας με κάποια άλλη ομάδα που 
έχει στρογγυλοποιημένη διαίρεση.
Στην Γ΄ φάση (τελικός) οι ομάδες που κατέλα-
βαν την 1η και 2η θέση στη Β’ φάση (πλέι οφ) 
παίζουν στον τελικό. Πρωταθλήτρια θα ανα-
δειχθεί η ομάδα που θα φτάσει πρώτη στις 
τρεις νίκες.

Οι τελικοί θα διεξαχθούν:
1ος τελικός- Παρασκευή 19 Μαΐου 2017
2ος τελικός- Κυριακή 21 Μαΐου 2017
3ος τελικός- Παρασκευή 26 Μαΐου 2017
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Του Άγγελου 
Τράκα, Επι-
στημονικός 
Συνεργάτης του 
Κέντρου Ειδι-
κών Θεραπειών 
Βασίλης Ν. 
Καπετάνιος και 
Συνεργάτες

Δεν γνωρίζουμε ακριβώς με ποιο τρόπο 
αναπτύσσεται η ανθρώπινη γλώσσα. Όμως, 
φαίνεται να εξαρτάται από την ωρίμανση 
των νευρικών κυττάρων που θα δεχθούν 
τα ερεθίσματα του περιβάλλοντος. Τα ερε-
θίσματα του περιβάλλοντος, αυτά καθ’ αυτά 
είναι ασήμαντα, από τη στιγμή που δεν θα 
υπάρχουν οι κατάλληλοι υποδοχείς για να 
τα δεχθούν και να τα δώσουν κάποια σημα-
σία. 
Πάντως, για να υπάρχει ομαλή γλωσσική 
ανάπτυξη θα πρέπει να έχουμε φυσιολογι-
κή ανάπτυξη των λειτουργικών νευροψυ-
χολογικών συστημάτων όπως: ακουστικό, 
οπτικό, σωματο-αισθητικό, κινητικό και 
ανώτατα λειτουργικά ολοκληρωμένα νευ-
ροσυστήματα. Αυτό γίνεται γιατί, όταν το 
παιδί θα μάθει τη γλώσσα θα πρέπει να μπο-
ρεί να ακούει τις ποικιλίες των ήχων ομιλί-
ας, να είναι ικανό να βλέπει τις κινήσεις του 
ομιλητή και να αισθάνεται τη συγκινησιακή 
χροιά που συνοδεύει τη γλωσσική έκφραση.
Το συμπέρασμά μας είναι, ότι η γλωσσική 
ανάπτυξη του παιδιού είναι λειτουργικά και 
φυσιολογικά ολοκληρωμένη, μόνο όταν 
υπάρχουν τρεις δομικοί μηχανισμοί : 1) Ο 
φωνολογικός , 2) Ο συντακτικός και 3) Ο 
σημασιολογικός. Στη συνέχεια θα προσπα-
θήσουμε να δούμε πως οι δομικοί, αναπτυ-
ξιακοί αυτοί γλωσσικοί μηχανισμοί ανα-
πτύσσονται με την ηλικιακή ανάπτυξη του 
παιδιού.
Όταν λέμε φωνολογική ανάπτυξη, αυτό ση-
μαίνει ότι το παιδί μπορεί να διακρίνει, να 
κατανοεί και να παράγει τους συνδυασμούς 

των ήχων ομιλίας. Το παιδί έχει αποκτήσει 
τη γνώση των βασικών δομικών στοιχεί-
ων της γλώσσας που λέγονται φωνήεντα. 
Αυτά είναι οι βασικές ηχητικές μονάδες μιας 
γλώσσας και από τον συνδυασμό τους πα-
ράγονται οι λέξεις. Η λέξη π.χ. ΚΑΤΩ έχει τέσ-
σερα φωνήματα. Οι συνδυασμοί δύο ή και 
περισσότερων φωνημάτων, διαμορφώνουν 
ακουστικά σύνολα με σημασιολογικό περι-
εχόμενο. Αυτά ονομάζονται μορφήματα. 
Πολλά μορφήματα συμπίπτουν με τις λέξεις.
Το νεογέννητο ακούει τη γλώσσα και στα-
διακά αρχίζει να την κατανοεί. Αναπτύσσει 
μια εσωτερική γλώσσα και μία μη λεκτική 
επικοινωνία. Εκφράζεται δε , κινητικά, με 
κραυγές και εκφράσεις του προσώπου.

Στη συνέχεια το κλάμα μπορεί να 
αποτελέσει αρχή της γλωσσικής έκφρασης. 
Το κλάμα όμως με τις διάφορες αποχρώσεις 
του δεν είναι η μόνη φωνολογική παραγω-
γή του παιδιού, αλλά μαζί εμφανίζονται και 
διάφορα μουρμουρίσματα, ευχάριστες φω-
νούλες τα οποία όμως δεν είναι λέξεις όμως 
μπορεί να έχουν συναισθηματική και κοινω-
νική σπουδαιότητα για το παιδί. 
Η ηλικία των τεσσάρων έως έξι μηνών απο-
τελεί σταθμό για την φωνολογική ανάπτυξη 
του παιδιού. Οι κραυγές, το κλάμα, οι ευχά-
ριστες φωνούλες γίνονται με ποιο συστημα-
τικό τρόπο.
Γύρω στην ηλικία των οκτώ έως εννιά μη-
νών η γλώσσα του παιδιού παρουσιάζει ιδι-
όρρυθμα φωνολογικά σύνολα. Οι ήχο είναι 
ασυνάρτητοι αλλά με κάποιο ρυθμό.
Γύρω στους δέκα με δώδεκα μήνες γίνεται 
η εμφάνιση της πρώτης λέξης. Το παιδί αρ-
χίζει να κατανοεί πως θα χρησιμοποιεί τους 
κανόνες της μητρικής του γλώσσας. Στη 
συνέχεια το λεξιλόγιο του παιδιού αναπτύσ-
σεται με ταχύτατο ρυθμό. Ο μέσος όρος πα-
ραγωγής λέξεων του παιδιού αναπτύσσεται 
ανάλογα με την ηλικία του παιδιού. Στους 
δώδεκα μήνες παράγει τρεις λέξεις, στους 
δεκαοκτώ παράγει είκοσι δύο λέξεις, στους 
τριάντα  μήνες παράγει τετρακόσιες σαρά-
ντα έξι λέξεις και γύρω στα εφτά χρονών 
παράγει τρεις χιλιάδες λέξεις.

Ομαλή γλωσσική ανάπτυξηΣυμπληρώματα Διατροφής

Της Δήμητρας Τού-
ντα, Διαιτολόγος, 
Διατροφολόγος

Οι προσπάθειες αύξη-
σης της αθλητικής από-
δοσης δεν είναι κάτι νέο. 
Οι Ολυμπιακοί Αγώνες 
άρχισαν πριν 2,700 χρό-
νια έτσι πιθανώς η απάτη 

στον αθλητισμό να άρχισε τουλάχιστο τότε. 
Οι αρχαίοι Έλληνες που λάμβαναν μέρος 
στους Ολυμπιακούς έτρωγαν μανιτάρια για 
να κερδίζουν. Οι Αζτέκοι έτρωγαν ανθρώ-
πινες καρδιές τέλη του 1800, οι Ευρωπαίοι 
ποδηλάτες έπαιρναν ηρωίνη, κοκαΐνη ενώ 
άλλοι ταμπλέτες ζάχαρης. Ο νικητής του Ολυ-
μπιακού μαραθωνίου το 1904, Τομ Χικς, πήρε 
στρυχνίνη και κονιάκ για την κούρσα. Στους 
Ολυμπιακούς του 1960, ο Δανός ποδηλάτης 
Κνουτ Γιένσεν πέθανε στην κούρσα από την 
πολλή αμφεταμίνη. Στον Γύρο της Γαλλίας το 
1967, ο διάσημος Βρετανός ποδηλάτης Τόμι 
Σίμπσον πέθανε επίσης από αμφεταμίνη. 
Θάνατοι όπως του Σίμπσον και άλλα αθλητικά 
γεγονότα που έχουν σχέση με ουσίες/ φάρμα-
κα επιβλαβή οδήγησαν την Διεθνή Ολυμπια-
κή Επιτροπή ν’ αρχίσει το 1988 τον έλεγχο. 
Υπάρχει τεράστια ποικιλία προϊόντων στην 
αγορά συμπεριλαμβανομένων χαπιών, σκο-
νών, ποτών. Αυτά τα συμπληρώματα κατα-
τάσσονται στα εργογόνα βοηθήματα που 
σημαίνει ουσίες που αυξάνουν την εργασία. 
Τα εργογόνα βοηθήματα χωρίζονται σε δύο 
βασικές κατηγορίες: τα χημικά- φαρμακολο-
γικά και τα διατροφικά. Πολλά από αυτά είναι 
επικίνδυνα και απαγορευμένα, λίγα μόνο εί-
ναι ακίνδυνα και η υπερκατανάλωση τους να 
τα κάνει επικίνδυνα. Είναι γεγονός ότι τις πλεί-
στες φορές δίνονται και συστήνονται από μη 
ειδικούς και χωρίς να χρειάζονται. Τα πιο γνω-
στά είναι οι αντιοξειδωτικές ουσίες (β- καρο-
τίνη, βιτ. Γ, βιτ. Ε και φυτοχημικά), πρωτεΐνες, 
μονουδατική κρεατίνη, ginseng , γλουταμίνη, 
L -καρνιτίνη, χρώμιο, Ma - huang (εφεδρίνη), 
Coenzyme Q 10, καφεΐνη, ταυρίνη κ.α. 
Τα χημικά – φαρμακολογικά εργογόνα βοη-
θήματα αποτελούν κυρίως ορμόνες, αμφε-
ταμίνες, διεγερτικά του κεντρικού νευρικού 
συστήματος (π.χ. καφεΐνη), καρδιοτονωτικά, 
αντιφλεγμονώδη, ηρεμιστικά, αγγειοδιασταλ-
τικά. 
Για περισσότερες από τέσσερις δεκαετίες οι 
ερευνητές μελετούν τη δράση των ανδρογό-
νων αναβολικών και τα αποτελέσματα είναι 
αντιφατικά. Ενώ υπάρχουν μελέτες που απο-
δεικνύουν τη θετική δράση των αναβολικών 
στη δύναμη και στη βελτίωση της απόδοσης 

του αθλητή, τα αποτελέσματα των μελετών 
αυτών έχουν αμφισβητηθεί, κυρίως λόγω του 
σχεδιασμού τους: έλλειψη ομάδας ελέγχου, 
διαφορετικές δόσεις φαρμάκων, διαφορετική 
διάρκεια θεραπείας, παράλληλη πρόσληψη 
διατροφικών σκευασμάτων, προηγούμενες 
διαφορές στα άτομα που συμμετείχαν, διαφο-
ρές στην προπόνηση. 
Μελέτες σε πειραματόζωα έχουν δείξει ότι 
η θεραπεία με αναβολικά στεροειδή, σε 
συνδυασμό με άσκηση αλλά και αυξημένη 
πρόσληψη πρωτεϊνών, διεγείρει την πρωτεϊ-
νοσύνθεση και αυξάνει τις μυϊκές πρωτεΐνες. 
Τα αποτελέσματα όμως των ερευνών στον 
άνθρωπο είναι αντικρουόμενα. Παράγοντας 
σημαντικός φαίνεται να είναι η δόση και η 
διάρκεια χορήγησης του σκευάσματος. Οι 
παρενέργειες των αναβολικών στεροειδών 
μπορεί να είναι σοβαρές στον αθλητή. Στις 
γυναίκες τα ανδρογόνα αναβολικά μπορεί να 
προκαλέσουν ανδρογενετικό σύνδρομο με 
αυξημένη τριχοφυΐα, μυς ανδρικού τύπου κτλ. 
Εξάλλου, ο αθλητής που χρησιμοποιεί διατρο-
φικά συμπληρώματα συχνά τα καταναλώνει 
σε ποσότητες πολύ υψηλότερες από αυτές 
που συνήθως ενδείκνυται. Η ποσότητα, ο χρό-
νος πρόσληψης καθώς και οι συνθήκες της 
άσκησης πρέπει να ληφθούν υπόψη για τη 
βελτιστοποίηση των αποτελεσμάτων. 
H διατροφή παίζει σημαντικό ρόλο στην 
αθλητική απόδοση αλλά πολλοί αθλητές και 
αθλούμενοι δεν πιστεύουν ότι είναι η διατρο-
φή που θα τους βοηθήσει να αποδώσουν κα-
λύτερα, αλλά πιστεύουν οτιδήποτε άλλο που 
τους υπόσχεται θαυματουργά αποτελέσματα. 
Χωρίς τη βασική κατανόηση για τη διατροφή 
φαίνεται πιο εύκολο να παίρνουμε ένα χάπι 
αντί να οργανώνουμε ένα μενού. Στην πραγ-
ματικότητα, δεν υπάρχει χάπι, σκόνη ή οτιδή-
ποτε άλλο που να βελτιώνει την απόδοσή σας 
όπως οι κατάλληλες τροφές και υγρά. 
Είναι καιρός ο αθλητής να περιστοιχίζεται και 
να καθοδηγείται από ομάδα επιστημόνων 
και ότι το πλέον καταρτισμένο επιστημονικά 
άτομο για να συμβουλεύει τους αθλητές και 
τους αθλούμενους για τα θέματα διατροφής 
είναι ο/ η Διαιτολόγος-Διατροφολόγος. Με 
τις εξειδικευμένες επιστημονικές του γνώσεις 
ο Διαιτολόγος-Διατροφολόγος μπορεί να κα-
ταρτίσει διαιτολόγια και αν χρειαστεί να συμ-
βουλεύσει και για τα κατάλληλα συμπληρώ-
ματα διατροφής σε συνεννόηση με τον ιατρό 
της ομάδας. Με τη συμμετοχή του διαιτολό-
γου και ειδικότερα του αθλητικού διαιτολό-
γου στην ομάδα που καθοδηγεί τον αθλητή, 
τουλάχιστο επιτέλους κάποιος θα μπορεί να 
αναλάβει την ευθύνη για το τι καταναλώνει.

ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

ΔΑΓΡΕ 13 ΑΡΓΟΣ   ΤΗΛ 2751026336 ΚΙΝ 6945875777 
WWW:kapetanios-therapy.gr    email:kapetan3@otenet.gr   

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ M.Sc.NEUROPSYCHOLOGY

και Συνεργάτες

28 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ

21 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ

Νέα διεύθυνση :Άργους & Ικονίου 1 Ναύπλιο
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Κάποια στιγμή θα συναντηθούμε και πάλι να φτιάξουμε τον 

«Αναγνώστη» του άλλου κόσμου, να ταρακουνήσουμε λίγο τον Άδη 

που άσπλαχνα καλεί κοντά του ανθρώπους που έχουν να προσφέρουν 

πολλά ακόμα. Τώρα σαν θα διασχίζεις τον Αχέροντα μην πιεις το νερό 

της λήθης και να θυμάσαι τους δικούς σου και τους φίλους σου.

Να σε θυμόνται κι αυτοί, χαρούμενο και ευρηματικό, για να ζεις μεσ` τις 

καρδιές τους.

Καλό ταξίδι Μιχάλη

Τίποτα δεν προμήνυε σήμερα το αναπάντεχο ταξίδι σου. Η Περσεφόνη 

κατέβηκε και πάλι στον Άδη πριν προλάβουν τα λουλούδια να ανθίσουν 

κι ας τα περίμενες στον βάλτο να τα αποθανατίσεις. Ίσως τα Ηλύσια 

πεδία να ήταν η προτίμησή σου χωρίς, καν να μας ενημερώσεις. 

Έφυγες για πάντα σ αυτά, αφήνοντας μας την πικρή γεύση του 

αποχωρισμού.

Καλό ταξίδι, φίλε.

Καλό ταξίδι συνέταιρε.
Φίλοι και 

συνάδερφοι 
αποχαιρέτισαν 

το Μιχάλη 
Πετρόπουλο 

Κηδεύτηκε από τον Ιερό Ναό Ταξι-

αρχών, στο Νεκροταφείο Ναυπλίου, 

ο Μιχάλης Πετρόπουλος, ο οποίος 

έχασε αναπάντεχα τη ζωή του από 

ανακοπή την Πέμπτη το μεσημέρι.

Φίλοι, γνωστοί, συνάδερφοι, αποχαι-

ρέτησαν τον γνωστό γραφίστα και 

ιδρυτικό μέλος της οικογένειας του 

«ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ». Ο 

Μιχάλης Πετρόπουλος ήταν γραφί-

στας, μέτοχος της εταιρείας «Α. Γκά-

τζιος – Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπου-

λος Ο.Ε.», που εκδίδει την εφημερίδα 

«ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ». 

Με πολλές περγαμηνές στη δουλειά 

του, έφερε νέα νοοτροπία στη σελι-

δοποίηση του Τοπικού Τύπου, από 

την εποχή που πρωτοεκδόθηκε η 

εφημερίδα. Επίσης, ακολουθώντας 

τις τάσεις της εποχής έφερε από 

πλευράς σελιδοποίησης και μακέτας, 

πρωτότυπες ιδέες στα έντυπα και τις 

εκδόσεις της εταιρείας. 

Αγαπημένο χόμπι του, με επαγγελ-

ματική χροιά ήταν η φωτογραφία.

Ο Μιχάλης Πετρόπουλος έφυγε σε 

ηλικία, μόλις 50 ετών, αφήνοντας 

πίσω του τρία παιδιά.
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Έργα στην περιφέρεια 

του Άργους

Την ολοκλήρωση δύο μικρών 
αλλά σημαντικών έργων για 
τις τοπικές κοινότητες του 
Δήμου Άργους Μυκηνών είχε 
την ευκαιρία να διαπιστώσει 
ο Αντιπεριφερειάρχης Αργο-
λίδας Τάσσος Χειβιδόπουλος.
Το πρώτο αφορά την αποκα-
τάσταση της ιρλανδικής διά-
βασης του χειμάρρου Ξοβρι-
ού στο Καλαμάκι. 
Το δεύτερο αφορά την ασφαλ-

τόστρωση 1700 περίπου μέ-
τρων από την Κρύα Βρύση 
προς το Ελληνικό με παράλ-
ληλη τοποθέτηση τσιμεντο-
σωλήνων απορροής ομβρίων 
και κατασκευή φρεατίων από 
οπλισμένο σκυρόδεμα. Στο 
τελευταίο έργο υπολείπονται 
οι εργασίες σήμανσης και δι-
αγράμμισης της οδού που θα 
ολοκληρωθούν τις προσεχείς 
μέρες.

Οι Ιταλοί καλοβλέπουν την 
Πελοπόννησο 

Τουσριστικό ρεύμα από την 
Ιταλία αναμένει η Περιφέρεια 
στην τρέχουσα τουριστική πε-
ρίοδο, σύμφωνα με τις εκτιμή-
σεις που έγιναν σε πρόσφατη 
έκθεση που συμμετείχε στο 
Μιλάνο.
Σύμφωνα με όσα τουλάχι-
στον ανακοινώθηκαν (δεν 
ποροβλέπεται να πηγαίνουν 
μαζί δημοσιογράφοι ώστε 
να υπάρχει μια αντικειμενι-
κή παρουσίαση, αλλά μόνο 
περιφερειακοί σύμβουλοι), η 
Περιφέρεια είχε τη μεγαλύτε-
ρη προσέλευση επισκεπτών. 
Οι Ιταλοί ενδιαφέρονταν και 
ζητούσαν να μάθουν  περισ-
σότερες πληροφορίες για την 
Πελοπόννησο. Οι επιχειρημα-
τίες του τουρισμού ανάφεραν 
στην σε εκπρόσωπο της περι-
φέρειας  ότι το αυξημένο εν-
διαφέρον των Ιταλών για την 
Πελοπόννησο, εκτός της προ-
σέλευσης,  φάνηκε και από τις 
Β2Β συναντήσεις με πράκτο-
ρες και tour operators.
Η σημαντικότερη και τιμητι-
κότερη για την Ελλάδα εκδή-
λωση, στην οποία παρέστη 
η εκπρόσωπος της Περιφέ-
ρειας Πελοποννήσου, έγινε 
στο Castello Sforzesco, στην 
Ακρόπολη του Μιλάνο. Εκεί η 
Ιταλική Φιλελληνική Εταιρεία 
(sosieta Filellenica) πραγμα-
τοποίησε συμπόσιο με θέμα 
«Η διαδρομή της Ελληνικής 
γλώσσας από το Βυζάντιο 
στην Αθήνα», με τη συμμετο-

χή καθηγητών των Πανεπι-
στημίων της Παβίας και Μιλά-
νο [έδρες Αρχαίων και Νέων 
Ελληνικών], καθώς και καθη-
γητές κλασσικών Λυκείων της 
Ιταλίας. 
Μετά τη λήξη του συμποσίου 
και σε  γεύμα που παρέθεσε 
ο Ελληνας Πρόξενος, η εκ-
πρόσωπος της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου είχε  τη δυνα-
τότητα να συνομιλήσει με   το 
Προεδρείο της Εταιρείας και 
να διαπιστώσει ότι οι Ιταλοί  
Φιλέλληνες  έρχονται σχεδόν 
κάθε χρόνο στην Ελλάδα για 
διακοπές. Μάλιστα ο Πρόε-
δρος της εταιρείας Aldo Pirola 
αναφέρθηκε στη Μονεμβασία 
που περνά μέρος του καλοκαι-
ριού του  και δήλωσε ότι η Φι-
λελληνική Εταιρεία προτίθεται 
να ονοματιστεί με το όνομα 
Έλληνα  ποιητή και μάλιστα το 
όνομα του Γιάννη Ρίτσου. 
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Εξώδικη ρύθμιση χρεών προς ιδιώτες και δημόσιο 
Ακόμα ένα σημαντικό βήμα της ανάκαμ-
ψης δρομολογήθηκε με την Εξώδικη 
ρύθμιση χρεών προς ιδιώτες και δημό-
σιο, όπως επισημαίνει η βουλευτής Μεσ-
σηνίας του ΣΥΡΙΖΑ Παναγιώτα Κοζομπό-
λη – Αμανατίδη. 
Η βουλευτής τονίζει: Το νομοσχέδιο με 
τίτλο «Εξωδικαστικός μηχανισμός ρύθμι-
σης οφειλών επιχειρήσεων» συζητήθηκε 
και ψηφίστηκε στην Ολομέλεια της Βου-
λής, την Πέμπτη 27.04.2017. Στόχος του 
είναι να αποτελέσει πολύτιμο εργαλείο 
για τη διάσωση των επιχειρήσεων. Για 
πρώτη φορά εισάγεται στην ελληνική 
έννομη τάξη μια οργανωμένη εξωδικα-
στική διαδικασία για μια συνολική και 
μακροπρόθεσμη ρύθμιση χρεών που 
συσσωρεύτηκαν κυρίως εξαιτίας της μα-
κρόχρονης οικονομικής κρίσης.
Ο νόμος ανοίγει ένα πλατύ παράθυρο για 
ένα γενναίο “κούρεμα” του συνόλου των 
τόκων υπερημερίας των πιστωτών του 
ιδιωτικού τομέα, του 95% των απαιτή-
σεων του Δημοσίου από πρόστιμα που 
έχουν επιβληθεί από τη φορολογική δι-
οίκηση και του 85% των απαιτήσεων του 

Δημοσίου και των φορέων κοινωνικής 
ασφάλισης από προσαυξήσεις ή τόκους 
εκπρόθεσμης καταβολής, Επίσης δίνει τη 
δυνατότητα διευθέτησης των οφειλών 
προς τους προμηθευτές και τους εργα-
ζόμενους. Αυτό το «γενναίο κούρεμα» 
θα μειώσει την οφειλή περίπου στο ύψος 
των περιουσιακών στοιχείων του οφειλέ-
τη με βάση τη σημερινή εμπορική αξία 
τους.
Στον μηχανισμό θα μπορούν να εντα-
χθούν επιχειρήσεις που έως τα τέλη του 
2016 είχαν ληξιπρόθεσμες οφειλές άνω 
των 20.000 ευρώ με καθυστέρηση του-
λάχιστον 90 ημερών ή οφειλή που ρυθ-
μίστηκε μετά την 1η Ιουλίου 2016. 
Να σημειωθεί ότι υπολογίζονται σε πάνω 
από 400.000 οι επιχειρήσεις που έχουν 
μη-εξυπηρετούμενα δάνεια και περίπου 
300 χιλιάδες από αυτές είναι μικρομεσαί-
ες. Το νομοσχέδιο προβλέπει τη δυνατό-
τητα του οφειλέτη να ρυθμίσει τα χρέη 
του προς το Δημόσιο και τα ασφαλιστικά 
ταμεία μέχρι και σε 120 μηνιαίες δόσεις 
(διάστημα 10 ετών), με ελάχιστη καταβο-
λή 50 ευρώ.

Βασική προϋπόθεση για ένταξη είναι η 
υποχρέωση “ενός έτους κερδοφορίας, 
από τα τρία τελευταία”, με την έννοια 
να υπάρχει θετικό καθαρό αποτέλεσμα 
προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων σε 
μία τουλάχιστον από τις τελευταίες τρεις 
χρήσεις πριν από την υποβολή της αίτη-
σης ή ότι έχει θετική καθαρή θέση.
Δεν απαιτείται, δηλαδή, από τις επιχειρή-
σεις να έχουν καθαρό κέρδος, αλλά να 
μπορούν να καλύπτουν τα λειτουργικά 
τους έξοδα. Για παράδειγμα, μία επιχεί-
ρηση που είναι ζημιογόνος λόγω χρεών, 
αλλά κάλυψε τα λειτουργικά της έξοδα, 
μία φορά στην τριετία, έχει δικαίωμα να 
ενταχθεί στον νόμο. Στη βάση της ως 
άνω προϋπόθεσης είναι φανερό ότι ΔΕΝ 
μπορούν να ενταχθούν στη ρύθμιση επι-
χειρήσεις που ΔΕΝ λειτουργούν.
Δεν υπάρχει περιορισμός στο να μπαί-
νουν στον νόμο, όσοι έχουν ήδη ρυθ-
μίσει τις οφειλές τους. Η ρυθμισμένη 
οφειλή (π.χ. 100 δόσεις) μένει ως έχει στο 
νέο σχήμα ρυθμίσεων και ρυθμίζονται οι 
υπόλοιπες οφειλές.
Είναι σημαντικό να κρατήσουμε στο νου 

μας ότι, τηρουμένων των προϋποθέσε-
ων, με το που προσέρχεται η τράπεζα 
να καθίσει στο τραπέζι των διαπραγμα-
τεύσεων, αρχικά, διαγράφεται το σύνολο 
των τόκων υπερημερίας. Σε ότι αφορά 
τις οφειλές προς το δημόσιο διαγράφε-
ται αυτόματα το 95% των προστίμων 
προς τη φορολογική διοίκηση και το 
85% των προσαυξήσεων και των τόκων 
μη εμπρόθεσμης καταβολής. 
Επίσης, η πρόσβαση στη διαδικασία της 
διαπραγμάτευσης θα είναι διαφανής με 
τη χρήση ηλεκτρονικής πλατφόρμας και 
στην πορεία θα διορίζεται, με μικρό κό-
στος, ένας  ανεξάρτητος “συντονιστής” 
που θα έχει χρέος να φέρει σε επαφή τον 
οφειλέτη με το σύνολο των πιστωτών 
του σε μια διαδικασία διαπραγμάτευ-
σης. Η διαδικασία εκκινεί ακόμα κι αν 
εκδηλώσουν ενδιαφέρον μόνο το 50% 
των πιστωτών. Ο “συντονιστής” ή “δια-
μεσολαβητής” θα επιλέγεται από το μη-
τρώο διαμεσολαβητών που τηρείται στο 
Υπουργείο Δικαιοσύνης. Η επιλογή αυτή 
έχει ως στόχο να εξοικειωθούν οι πολίτες 
με διαφορετικούς τρόπους επίλυσης των 

διαφορών τους χωρίς να καταφεύγουν 
αναγκαστικά στα δικαστήρια. 
Έχοντας ως κύριο κριτήριο τη βιωσι-
μότητα των επιχειρήσεων, ουσιαστικά 
αναζητείται απάντηση στο ερώτημα “αν 
δεν είχαν τις συσσωρευμένες οφειλές 
τους, θα μπορούσαν να λειτουργήσουν 
θετικά;” Σε καταφατική απάντηση η εξω-
δικαστική ρύθμιση των οφειλών, έρχεται 
να δώσει το φιλί της ζωής. Η Πολιτεία 
έρχεται σήμερα να βοηθήσει αποφασι-
στικά καταρχάς αυτούς που λίγο-πολύ 
άντεξαν τη λαίλαπα της οικονομικής 
κρίσης και να στηριχθεί πάνω τους για 
τα πρώτα σταθερά βήματα της ανάκαμ-
ψης και προς αυτή την κατεύθυνση θα 
λειτουργήσει πανελλαδικά 120 Γραφεία 
Ενημέρωσης και Υποστήριξης Δανειολη-
πτών (ΓΕΥΔ), εκ των οποίων ένα στην Κα-
λαμάτα. Η σταθερή ανάκαμψη που έχει 
ξεκινήσει θα δώσει τη δυνατότητα στην 
Πολιτεία να δημιουργήσει και επιπρό-
σθετα «εργαλεία» για να επανεκκινήσει 
η μεγάλη πλειοψηφία όσων «κατέβασαν 
προσωρινά τα ρολά». 

Οι έμποροι αντιδρούν στην Κυριακάτικη Αργία 
Η εμμονή της Τρόικας για 
την απελευθέρωση των 52 
Κυριακών είναι θέμα βαθιά 
πολιτικό, επισημαίνουν οι 
εμπορικοί σύλλογοι. Αυτό 
που στην ουσία ζητάει, εί-
ναι η παράδοση της ελλη-
νικής οικονομίας σε λίγους 
ομίλους πολυεθνικών. Η 
λειτουργία των καταστη-
μάτων τις 8 Κυριακές από 
το 2013 με τον Νόμο του 
Υπουργού Ανάπτυξης κ. 
Χατζηδάκη, όχι μόνο δεν 
επέφερε αυτό που είχαν 
υποσχεθεί, αλλά ανάγκασε 
τους υποστηρικτές (συν-
δικαλιστές) του μέτρου να 
«ανακρούσουν πρύμναν».  
Όχι μόνο ο τζίρος δεν αυ-
ξήθηκε, αλλά και τα έξοδα 
δεν κάλυψαν τη λειτουργία 
της Κυριακής. 
Οι έμποροι επισημαίνουν 
ότι με επιστημονικές έρευ-
νες του ΙΝΕΜΥ αναδείχθη-
κε η ένδεια επιχειρημάτων 
όλων αυτών που έφερναν 
την ανάπτυξη μέσω της κα-

τάργησης της κυριακάτικης 
αργίας. Στα επιχειρήματά 
τους ότι διευκολύνεται ο 
καταναλωτής και τι γίνεται 
στην Ευρώπη, οι έμποροι 
απαντούν ότι:
Το διευρυμένο ωράριο εί-
ναι πραγματικότητα, αφού 
είναι απελευθερωμένο από 
το 2005 και τα καταστήμα-
τα μπορούν να λειτουρ-
γούν 96 ώρες εβδομαδι-
αίως, από τις 5.00 έως τις 
21.00 καθημερινά και το 
Σάββατο έως τις 20.00. 
Είναι μύθος ότι παντού 
στην Ευρώπη τα καταστή-
ματα παραμένουν ανοικτά 
τις Κυριακές, όταν τις καθη-
μερινές ανοίγουν στις 10.00 
και κλείνουν στις 18.00.
Οι 72 έως 96 ώρες λειτουρ-
γίας των καταστημάτων 
εβδομαδιαίως προ κρίσης, 
εντός κρίσης, όσο και μετά 
την κρίση εποχή, ήταν είναι 
και θα είναι υπέρ αρκετές 
και οι περισσότερες στην 
Ευρώπη των 27.

Σε όλους τους καλοκαι-
ρινούς και χειμερινούς 
προορισμούς, τις εποχι-
ακές αγορές, τα λιμάνια 
κρουαζιέρας και στο του-
ριστικό κέντρο της Αθήνας 
(Μοναστηράκι, Πλάκα και 
γύρω από την Ακρόπολη) 
τα εμπορικά καταστήματα 
είναι ανοικτά τις Κυριακές 
με απόφαση του Περιφε-
ρειάρχη. 
Η ανάπτυξη δεν έρχεται 
από το κλείσιμο των μι-
κρομεσαίων επιχειρήσεων 
και την επικράτηση ξένων 
μονοπωλίων, όπως δεν 
ήρθε ποτέ έως τώρα. Η 
ανάπτυξη θα έρθει μέσα 
από στοχευμένες κινήσεις 
ενίσχυσης των μικρομεσαί-
ων επιχειρήσεων, με εθνική 
στρατηγική για την ανασυ-
γκρότηση της οικονομίας 
για δίκαιη και βιώσιμη ανά-
πτυξη (2η ευκαιρία, χαμη-
λότοκα δάνεια, αδέσμευτος 
λογαριασμός κ.ά).
Και επισημαόνουν οι έμπο-

ροι στην κυβέρνηση: Η 
οποιαδήποτε υποχώρη-
ση να δεχθεί άνοιγμα των 
καταστημάτων επιπλέον 
Κυριακές θα μας βρει μαχη-
τικά απέναντι, με δυναμικές 
κινητοποιήσεις. Η θέση μας 
παραμένει για 3 Κυριακές 
(παραμονή Χριστουγέν-
νων, Πρωτοχρονιάς και 
Κυριακή των Βαΐων) και 
συνταγματική κατοχύρωση 
για τις υπόλοιπες. 
Επειδή δεν είδαμε καμία 
αντίδραση από τα κόμμα-
τα της αντιπολίτευσης, τα 
καλούμε να πάρουν ξεκά-
θαρη θέση και όχι να κρύ-
βονται πίσω από «ένοχες 
σιωπές». Καλούμε όλους 
τους Φορείς, Ενώσεις Κα-
ταναλωτών, τα Δημοτικά 
και Περιφερειακά Συμβού-
λια, να πάρουν θέση και να 
ενώσουν μαζί μας τη φωνή 
τους

Τέλος στις χάρτινες αποδείξεις 
Οριστικό “stop” στις χάρτινες αποδείξεις βάζει απόφαση της 
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων για τα εισοδήματα 
του 2017, που δηλωθούν την επόμενη χρονιά στις φορολο-
γικές δηλώσεις. Για το χτίσιμο του αφορολόγητου οι πολίτες 
που το δικαιούνται θα μπορούν να επικαλούνται τις μηνιαίες 
αναλύσεις (statement) των τραπεζών για τις χρεωστικές ή τις 
πιστωτικές τους κάρτες και τις λοιπές πληρωμές που έκαναν 
και θα κάνουν το 2017 μέσω των τραπεζικών τους λογαρια-
σμών (e-banking κλπ.)
Παράλληλα ορίζεται ότι στην περίπτωση συζύγων με κοινό 
τραπεζικό λογαριασμό, όπου ο ένας φορολογούμενος δικαι-
ούται αφορολόγητο (π.χ. μισθωτός) και ο έτερος δεν δικαιού-
ται (π.χ. ελεύθερος επαγγελματίες), ο δικαιούχος αφορολογή-
του μπορεί να χρησιμοποιήσει το σύνολο των ηλεκτρονικών 
πληρωμών του κοινού λογαριασμού για το χτίσιμο του αφο-
ρολογήτου.
Για τα εισοδήματα του 2017, τα οποία θα δηλωθούν και θα 
φορολογηθούν το 2018, ισχύει αφορολόγητο 8.636 -9.545 για 
μισθωτούς, συνταξιούχους και αγρότες ανάλογα με τον αριθ-
μό των τέκνων.
Για να δικαιούνται το αφορολόγητο, θα πρέπει να έχουν προ-
χωρήσει στη διάρκεια του 2017 στο προκαθορισμένο όριο 
πληρωμών μέσω πλαστικού χρήματος :
-10% του ετησίου εισοδήματος, για εισόδημα ως 10.000 ευρώ,
- 15% του κλιμακίου εισοδήματος από 10.001 έως και 30.000 
ευρώ και
- 20% για το υπερβάλλον των 30.000 ευρώ εισόδημα 

Οι έμποροι του Άργους μας καλούν στις εκπτώσεις τους
O Εμπορικός Σύλλογος Άργους σας 
ενημερώνει ότι πλησιάζει η προαι-
ρετική εκπτωτική περίοδος του Μα-
ΐου, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
Ν.4177/2013 . Οι εκπτώσεις θα διαρ-
κέσουν από την Τρίτη 2 Μαΐου 2017 
έως τη Δευτέρα 15 Μαΐου 2017. Στο 
διάστημα αυτό και σύμφωνα με το 
άρθρο 16 του ν. 4177/2013 τα κατα-
στήματα μπορούν να ανοίξουν προ-
αιρετικά την πρώτη Κυριακή 7 Μαΐου. 
Κατά τη διάρκεια των εκπτώσεων πέ-
ραν της αναγραφής της παλαιάς και 
νέας τιμής των αγαθών και υπηρεσι-

ών που πωλούνται με έκπτωση επι-
τρέπεται η αναγραφή και η εμπορική 
επικοινωνία ποσοστού έκπτωσης. 
Ο Εμπορικός Σύλλογος Άργους καλεί 
το καταναλωτικό κοινό να επωφελη-
θεί της εκπτωτικής περιόδου, εμπι-
στευόμενο τις ελληνικές εμπορικές 
επιχειρήσεις, οι οποίες θα προσφέ-
ρουν και πάλι προϊόντα ποιότητας σε 
ιδιαίτερα ελκυστικές τιμές.
Οι ημέρες των εκπτωτικών περιό-
δων είναι ημερολογιακές και όχι ερ-
γάσιμες. Κατ’ ακολουθία, ως ημέρα 
έναρξης δεν θα είναι η πρώτη Μαΐου, 

η οποία καθορίστηκε ως αργία με 
απόφαση της Υπουργού Εργασίας, 
Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινω-
νικής Αλληλεγγύης, αλλά η Τρίτη, 2 
Μαΐου. Αντίστοιχα, τελευταία ημέρα 
των εκπτώσεων θα είναι η Δευτέρα, 
15 Μαΐου 2017.
Κατά τη διάρκεια των εκπτώσεων, 
πέραν της αναγραφής της παλαιάς 
και της νέας τιμής των προϊόντων και 
υπηρεσιών που πωλούνται με έκπτω-
ση, επιτρέπεται και η αναγραφή και 
η εμπορική επικοινωνία ποσοστού 
έκπτωσης.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Με την υπ’ αριθμ. 8/2017 διάταξη της κας Ειρηνοδίκου 
Ναυπλίου τροποποιήθηκε το καταστατικό του μη κερ-
δοσκοπικού σωματείου με την επωνυμία «ΚΟΙΝΩΦΕΛΕΣ 
ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΠΟΛΙΤΕΙΑ ΑΓΑΠΗΣ – ΙΔΡΥΜΑ ΓΕΩΡΓΙΑ Ι. ΣΑ-
ΜΑΡΤΖΗ» που εδρεύει στο Δήμο Ναυπλιέων – Νομού 
Αργολίδας και εγκρίθηκε το από 22.2.2017 καταστατικό 
του, αποτελούμενο από δεκαεννέα (19) άρθρα και σκο-
πούς τους αναφερόμενους στο άρθρο δύο (2) αυτού. Η 
εγκριθείσα τροποποίηση αφορά την έδρα του εν λόγω 
σωματείου η οποία ορίζεται ότι είναι ο Δήμος Ναυπλι-
έων .

Ναύπλιο , 27 Απριλίου 2017
Η Πληρεξουσία Δικηγόρος

ΘΕΟΔΟΣΙΑ ΤΑΝΤΑΡΟΥ
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., στο 
2ο όροφο, στη Θεσσαλονίκη, Βασ. Όλγας 
231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/
κης), πλήρως ανακαινισμένο, με πολύ λίγα 
κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση αστικής 
συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτητές. Πληρ: 
6944-729712   &   6973-999508 ΚΩΔ. 1033

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος (κα-
τάστημα) στο Ναύπλιο, οδός Καλαμάτας 4. 
Τηλ. 27520 28467, 697 457 7970  ΚΩΔ. 1030

Ενοικιάζονται χώροι από 100 έως 1000 τμ 
με τριφασικό ρεύμα και χώροι πάρκινγκ 
φορτηγών, Οδός Ήρας – Κουρτακίου. Τηλ. 
694 424 3424 ΚΩΔ 1029

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 100 τμ, ισόγειο, 
γωνιακό, 3 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, κα-
θιστικό, αυτόνομη θέρμανση. Οδός Παπα-
λεξοπούλου (Αη Γιάννης), Άργος. Τηλ: 697 
399 9508, 2751 026032  ΚΩΔ.1026

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ., δια-
μπερές στο Άργος, οδός Περρούκα & Ηρα-
κλέους γωνία - Άργος. Τηλ. 27510 66188 – 
2751068 609 ΚΩΔ. 1024

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αρτοποιείο πλήρως εξοπλι-
σμένο στο Ναύπλιο τηλ. 6982803610 ΚΩΔ. 
1021

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 55τ.μ, 1ου προ-
σόψεως φωτεινό με θέα στο πάρκο, 1 υ/δ, 
σαλόνι, χωλ, μπάνιο, κουζίνα (καινούργια 
ντουλάπια), φυσικό αέριο, τέντες, σε πολύ 
καλή κατάσταση στο ΒΥΡΩΝΑ, πλ.  Αναλή-
ψεως. Τηλ. 6977126634   ΚΩΔ. 1013

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 95 τ.μ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα, 
στο Άργος (2 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, 
καθιστικό, κουζίνα, αποθήκη, μπάνιο), όχι 
αλλοδαποί. Τηλ. 6942251315 ΚΩΔ. 1007

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος - 
γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού και 
Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πληροφο-
ρίες 6974434306  

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέρα, 
στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. E 
1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 τ.μ. 
ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο στάθ-
μευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πληροφορί-
ες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙΔιαμέρισμα στο Άργος, πε-
ριοχή Αγ.Ιωάννη, οδός Παπαλεξοπούλου, 
ισόγειο, γωνιακό, 100 τ.μ., 3 υπνοδωμάτια, 
σαλόνι, καθιστικό, με αυτόνομη θέρμαν-
ση, χωρίς κοινόχρηστα. Πληροφορίες: 
6973-999508, 27510-2603

Ενοικιάζεται κατάστημα στο Ναύπλιο επι 
της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 95086 
και 6978884508

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 80τμ με αυτόνο-
μη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα στην 
οδό Δαγρέ στο Άργος. Τηλ.: 6932634003

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. στο 
Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμένο, και-
νούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρμανση, τέ-
ντα, χωρίς κοινόχρηστα.  Τηλ 6976015480, 
6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Τηλέφωνο: 6973554355

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυτό-
νομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 στο Άρ-
γος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφιδά-
κι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη αυλή, 
δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. Τηλ. 694 
43 17903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 50 
τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού Βας. 
Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γωνία, 
πλησίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 697 
44 90 262 και 697 47 06 895. 

ENOIKIAZETAI γραφείο α΄ ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

Ενοικιάζεται οροφοδιαμέρισμα, 3ου ορό-
φου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αικατε-
ρίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα ασφα-
λείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτόνομη 
θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 27510-
20806 και 6977318153.

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 50 τετραγωνι-
κών διαμπερές ανακαινισμένο και πλήρως 
επιπλωμένο με δύο aircoditions. Περιοχή 
Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμάχου 13-15. 
Ιδανικό για φοιτητές και ζευγάρια. Τηλ. 
6974407539

Ενοικιάζεται 4σάρι στον 1ο όροφο, φωτει-
νό τρίφατσο με αυτόνομη θέρμανση 2WC 
3 υπνοδωμάτια, άνετο, πάρκινγκ, ηλιακός, 
ασανσέρ. Περιοχή Αγίου Αναστασίου. 
450Ευρώ. Τηλ. 6942797940.

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί χώροι 
65τμ και 72τμ με βοηθητικούς χώρους 
αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν πρόσοψη 
σε δημοτικό δρόμο στην θέση Ζωοδόχος 
Πηγή στην Δαλαμανάρα. Τιμές λογικές. 
Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, με 
κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 3αρι με 
κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό στον 1ο 
όροφο 2όροφης κατοικίας στην Νέα Κίο. 
Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρμαν-
ση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος (Ηρα-
κλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 27510-
20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., στο 
2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.Όλ-
γας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/
κης) πλήρως ανακαινισμένο, με πολύ λίγα 
κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση αστικής 
συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτητές. Πληρ: 
6944-729712   &   27510-26032

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπετο-
πούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 30 τ.μ. στον Συ-
νοικισμό του Ναυπλίου, με A/C, αυτόνομη 
θέρμανση, θέση πάρκινγκ, επιπλωμένο. 
Τηλ. 6948309742

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ, το 35% της επιχείρησης 
του εστιατορίου ΕΛΛΑΣ, στο Ναύπλιο. 
Τιμή: 170,000 ευρώ. Δεκτές μόνο σοβα-

ρές προτάσεις. Πληροφορίες κος Μιχά-
λης. Τηλ. 694 412 2442

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 13 στρέμματα, στο νέο 
δρόμο Μυκηνών – Ναυπλίου, με πρόσοψη 
επί του δρόμου 80 μέτρα, με οικοδομική 
άδεια μεταλλικού κτηρίου 2.400 τμ. Τηλ.: 
6977 000 497  ΚΩΔ. 1040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σχεδόν καινουργή: Λάτρα, 
Τυροπιτιέρα, Πάγκος 5m X 80, ζυγιστι-
κή μηχανή, Φραπιέρα. Τηλ. 697 662 8189 
ΚΩΔ. 1034

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επικερδής τουριστική επιχείρη-
ση, με είδη εστίασης στο Λυγουριό, λόγω 
συνταξιοδότησης. Πελατεία εξασφαλι-
σμένη. Τηλ. 27530 22507  ΚΩΔ. 1031

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οικόπεδο 2 
στρεμμάτων στην παραλία Ιρίων, εφαπτό-
μενο δυτικά με θάλασσα, και ανατολικά με 
δημοτικό δρόμο, εντός οικισμού. Πληρο-
φορίες 210 3229161 ΚΩΔ 1029

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεοφόρος 
Μαραθώνα και Αγρινίου 2, με όψη σε 3 
δρόμους, περιοχή Αρσακίου Εκάλης, κτή-
μα 1400 τμ, με οικία 149 τμ με 4 λουτρά, 
5 υπνοδωμάτια, άνετους βοηθητικούς 
χώρους, στεγασμένο γκαράζ για 4  ΙΧ, 
προσφέρεται στο ½ αντικειμενικής. Πλη-
ροφορίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κουβέρ-
τα – Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, περίπου 
7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 2 δρόμους 
με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζάκι και θάλασ-
σα Κουβέρτας. Τιμή λογική.   Πληροφορίες 
κος Βασίλης 6977444040

Πωλούνται στην Αγία Τριάδα, κοντά στον 
περιφερειακό δρόμο δύο μεταλλικές αί-
θουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 6,5 μέ-
τρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κατάλληλες 
για όλες τις χρήσεις. Τιμή 210.000€. Τηλ.: 
6947 443 173

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπεδο 
200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων στην 
θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα. 
Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όροφος, 
τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεάτρου 2 
& Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 66000, 
6945155597.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάροδος 
Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 (Κα 
Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων πορ-
τοκαλιές με δικό του νερό στο δρόμο 
Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 6983275123

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα σε 
απόσταση 200μέτρων από το Νοσοκομείο 
Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑ-
ΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗ-
ΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 
11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. 
(27520)29396 - κινητό 6944842844 ΔΙ-
ΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ-
ΖΗΤΗΣΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑ
Σύλλογος με έδρα το Ναύπλιο ζητά υπάλ-
ληλο γραφείου - γραμματέα με πτυχίο ΑΕΙ 

ή ΤΕΙ, πιστοποίηση γνώσης υπολογιστών, 
αγγλικών και προϋπηρεσία σε γραμματει-
ακή υποστήριξη ή λογιστικά και προγραμ-
μάτων microsoft office. Τα βιογραφικά 
να αποσταλούν με mail ως τη Κυριακή 
9/4/2017 και ώρα 24.00 στο fsargolidas@
gmail.com (απαραίτητο  mail και τηλέφω-
νο).

Η Εταιρεία Δ ΦΛΕΣΣΑΣ ΑΕ ζητάει Μηχανι-
κό Αυτοκινήτων . Απαραίτητη προϋπόθε-
ση η προϋπηρεσία στο χώρο και να έχει 
εκπληρώσει τις στρατιωτικές του υπο-
χρεώσεις . Αποστολή mail στο logistirio@
flessas.gr ΚΩΔ. 1045

Ζητείται εργαζόμενος σε φαρμακείο για 
μερική απασχόληση. Απαραίτητη προϋ-
πόθεση είναι η κατοχή ΙΧ. Βασική γνώση 
υπολογιστών, όπως και αγγλικά. Τηλέφω-
νο επικοινωνίας 6948241430-2752097170 
ΚΩΔ 1044

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ (native 
speaker) παραδίδει μαθήματα σε μαθητές 
και ενήλικες σε όλα τα επίπεδα. Προετοι-
μασία για πτυχία Goethe. Περιοχή Άργος, 
Ναύπλιο. Τηλ. 697 646 5155 ΚΩΔ. 1043

Ζητείται νέα κυρία γι εργασία με προϋπη-
ρεσία στο Ψητοπωλείο «Το Σμυρναίικο» 
του Φάνη στη Νέα Κίο. Τηλ. 27510 52444 
ΚΩΔ 1041

Ζητείται από τουριστικό γραφείο συ-
νεργάτης ημιαπασχόλησης για συνοδός 
τουρισμού υπαίθρου στην περιοχή Ναυ-
πλίου και Αθήνας. Απαραίτητα προσόντα 
μέτρια φυσική κατάσταση για ποδήλατο 
ή πεζοπορία καλή γνώση αγγλικής γλώσ-
σας, επικοινωνιακός. Τηλ επικοινωνί-
ας:6933051333 ώρες επικοινωνίας 10-2 και 
18-21:00

Ζητείται από το ‘ΠΑΝΤΑ ΡΕΙ΄ στο παλιό 
Ναύπλιο, τεχνίτρια νυχιών, με προϋπηρε-
σία και γνώσεις : Μανικιούρ-Πεντικιούρ, 
ονυχοπλαστική-ακρυλικό. Πληροφορίες 
στο:6973407817

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα μαθή-
ματα σε μαθητές Δημοτικού- Γυμνασί-
ου- Λυκείου. Τιμές προσιτές. Τηλέφωνο 
6943210851 ΚΩΔ 1035

Η επιχείρηση Atlantis (Πλακάκια - Είδη 
Υγιεινής) ζητά να προσλάβει αποθηκάριο 
για πλήρη απασχόληση. Επαγγελματικό 
δίπλωμα οδήγησης είναι απαραίτητο. 
Πληροφορίες στο 27520/24191. ΚΩΔ. 1036

ΖΗΤΕΙΤΑΙ  ΛΟΓΙΣΤΗΣ με εμπειρία για λο-
γιστικό γραφείο. Τηλ.:  697 741 1198 ΚΩΔ. 
1032

Ζητείται  υπάλληλος κρεοπωλείου με προ-
ϋπηρεσία έως 40 ετών για πλήρη απασχό-
ληση. τηλ.:2751029085 ΚΩΔ.1027

ΖΗΤΕΙΤΑΙ εμφανίσιμη κοπέλα για σέρβις, 
με εμπειρία στο σερβίρισμα φαγητού. Τηλ. 
697 412 8786 ΚΩΔ.1025

Φιλόλογος, με πτυχίο από το Πανεπι-
στήμιο Πατρών, παραδίδει ιδιαίτερα 
μαθήματα σε μαθητές του δημοτικού, 
γυμνασίου και λυκείου. Τιμές προσιτές.
Τηλ.6977367655.

Το Εκπαιδευτικό Κέντρο Kariera@rgos ζη-
τάει: Καθηγητή Καθηγήτρια Πληροφορι-
κής για Μαθήματα Χειρισμού Ηλεκτρονι-
κών Υπολογιστών. Β. Σοφίας 15 Άργος Τηλ. 
27510-21111 ΚΩΔ 1019

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχιούχος Γερμανι-

κής Φιλολογίας. Παραδίδονται μαθήματα 
Γερμανικών όλων των επίπεδων. Τηλ. 2751 
0 20647 – 2751 0 22221 - ΚΩΔ. 1009

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νοση-
λευτικής παρέχει υπηρεσίες νοσηλείας 
κατ΄ οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, αλλαγές 
τραυμάτων, καθετήρων, οροί). ΚΩΔ. 1003 
Τηλ. 6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία σε 
καφέ στο κέντρο της πόλης του Άργους. 
Τηλ. 27510 22843

Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυ-
σικής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατόμων,  
γυμνάσιο – Λύκειο, σε ειδικά διαμορφω-
μένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο.  Αντώνης 
Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc Χημείας. 
Τηλ: 6972054190

Έμπειρη καθηγήτρια με σπουδές στο εξω-
τερικό παραδίδει μαθήματα ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ 
και ΑΓΓΛΙΚΗΣ γλώσσας. Όλα τα επίπεδα. 
Περιοχές Άργος – Ναύπλιο και περίχωρα. 
Τηλ. επικοινωνίας 694 633 61 54

Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές και 
ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή φύ-
λαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος Φώ-
της. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βοη-
θός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα τουρι-
στικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιότητες, 
συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. Βιογρα-
φικό στο evip@lachocolatiere.gr

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε Άρ-
γοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση στην έκθε-
ση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 6972330317

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

Πωλείται Nissan Navara, μοντ. 2006, 
2488c.c., 194000χλμ, μαύρο μεταλλι-
κό, 4x4, 4πορτο, a/b, a/c, abs, diesel, 
immobilizer, mp3, άριστη κατάσταση, 
ατρακάριστο, δεκτός έλεγχος, ζάντες, 
ηλεκτρ. παράθυρα, ηλεκτρικές κλειδαριές, 
ιδιώτης, κτεο, πληρωμένα τέλη, προβολείς 
ομίχλης, τιμή συζητήσιμη. τιμή 11000euro. 
Τηλ: 6973280691

-Πωλείται τρεχαντήρι 7,50 μ, πλαστικοποι-
ημένο μέσα – έξω, με μηχανή 36 ΗΡ αερό-
ψυκτη 2 κόρων, με βίντζι επαγγελματικό 
και επαγγελματική άδεια 2 κόρων. Τηλ.: 
2752059141 & 6949065081. ΚΩΔ.1042

Πωλείται ALFA ROMEO A33, μοντέλο 1992 
τιμή 600 ευρώ. Τηλέφωνο 694 22 33 953. 
ΚΩΔ. 1012

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 200 
με όλα τα βιβλία service, 108000 Km, σε 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑYΡΟ 1600 κυβι-
κά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας Άργους, 
με ή χωρίς το αυτοκίνητο. Τηλ. 6944243424

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. Τηλ. 
27510 67198, 27510 69204, 6946 810252

Πωλείται κράνος ανδρικό Τύπος: Full Face 
20 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 κωδ. 1047

Πωλείται Ελλειπτικό Επαγγελματικό 
σχεδόν καινούριο σύγχρονο τελευταίας 
τεχνολογίας με πολλά ηλεκτρονικά προ-
γράμματα 600 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 
κωδ. 1048

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ

Κάθε συνδρομητής δεν μπορεί να δημοσιεύει δωρεάν περισσότερες από δύο μικρές αγγελί-
ες ταυτόχρονα. Η κάθε δωρεάν αγγελία δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 30 λέξεις.



Εκλογές 
Μια μέρα σκοτώθηκε μια γυναίκα που ήταν μεγάλη 
πολιτικός και μεγαλοστέλεχος στο κόμμα της, με 
υπουργεία και πολλές περγαμηνές…
Όταν έφτασε στον άλλο κόσμο, την υποδέχτηκε ο 
Άγιος Πέτρος και της λέει:
– Πού θα ήθελες να περάσεις την αιωνιότητά σου,
στην Κόλαση ή στον Παράδεισο;
Εκείνη το σκέφτεται λίγο και λέει:
– Δεν είμαι σίγουρη.
– «Τότε», λέει ο Άγιος Πέ-
τρος, «θα κάνουμε το εξής, 
θα περάσεις 24 ώρες στην 
Κόλαση και 24 ώρες στον 
Παράδεισο και μετά αποφα-
σίζεις.»
Η πολιτικός συμφωνεί. Πάνε 
λοιπόν, στην Κόλαση.
Εκεί η πολιτικός βλέπει 
όλους τους πολιτικούς φί-
λους της που είχαν πεθάνει 
να παίζουν γκολφ, να ποντά-
ρουν στο καζίνο, να πίνουν 
σαμπάνια, να φλερτάρουν 
με ωραίους άντρες και πανέ-
μορφες γυναίκες και γενικά 
να διασκεδάζουν πολύ.
Ακόμα και ο Διάβολος ήταν μαζί τους και κάνανε 
παρέα, λέγοντάς τους τα καλύτερα και πικάντικα 
ανέκδοτα.
Όλα πολύ ωραία και η πολιτικός περνούσε υπέρο-
χα.
Πριν όμως να το καταλάβει, πέρασαν οι 24 ώρες 
και ήρθε ο Άγιος Πέτρος να την πάρει να πάνε στον 
Παράδεισο.

Ο Παράδεισος ήταν ένα πολύ ήσυχο μέρος με 
ήρεμη ατμόσφαιρα, οι άγγελοι έπαιζαν γαλήνια 
μουσική με τις άρπες και τις λύρες τους, οι φιλό-
σοφοι μιλούσαν για τη ζωή και το θάνατο και όλοι 
μαζί συζητούσαν με τον Θεό που ήταν πολύ γλυκός 
κι ευχάριστος.
Η πολιτικός αισθανόταν πολύ όμορφα και πριν 
να το καταλάβει, πέρασαν και αυτές οι 24 ώρες, 
ώσπου ήρθε ο Άγιος Πέτρος για να τη ρωτήσει τί 
αποφάσισε τώρα που είδε και τα δύο μέρη…
Η πολιτικός το σκέφτεται λίγο και του λέει:

– Ο Παράδεισος ήταν πολύ
ωραίος και γαλήνιος, αλλά 
στην Κόλαση ήταν όλοι οι 
φίλοι μου και διασκέδαζαν 
πιο πολύ, οπότε θα προτιμή-
σω την Κόλαση.
Ο Άγιος Πέτρος σέβεται την 
επιθυμία της και την στέλνει 
στην Κόλαση.
Όμως, η Κόλαση ήταν 
λίγο διαφορετική τώρα, 
ένα διαλυμένο μέρος με 
αποπνικτική ατμόσφαιρα και 
όλοι οι φίλοι της πολιτικού 
δούλευαν στα κάτεργα και 
κουβαλούσαν τεράστιες 
πέτρες, ενώ και ο Διάβολος 
ήταν πάνω από τα κεφάλια 

τους και τους διέταζε συνεχώς.

Η πολιτικός δυσαρεστημένη πάει και τον ρωτά:
– Τι έγινε εδώ; Προχθές όλα ήταν τόσο ωραία και
όλοι διασκέδαζαν…
Και ο Διάβολος της απαντά:
Τότε είχαμε προεκλογική εκστρατεία, σήμερα μας 
ψήφισες!!!

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Ε, είναι τώρα να  
μην ζεσταθεί η θάλασσα;

Πάμε Ναυάγιο 

Ο καπετάνιος του κρουαζιερόπλοιου στους 

επιβάτες και στο πλήρωμα:

- Αγαπητοί μου, έχω ένα καλό και ένα κακό 

νέο. Ποιο θέλετε να ακούσετε πρώτα?

- Το καλό.

- Πάμε για πολλά Όσκαρ.


